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AUTOMOBILIA

1. FRANKLIN MINT :
Miniature très détaillée représentant la ROLLS ROYCE 
Silver Ghost de 1914 avec une carrosserie bois 
Miniature très détaillée représentant la ROLLS ROYCE 
Silver Ghost de 1921 avec une carrosserie rehaussée de 
cuivre
Miniature très détaillée représentant la ROLLS ROYCE 
Silver Ghost de 1910 
Miniature très détaillée représentant la ROLLS ROYCE 
Tourer de 1911 
100 / 200 €

2. FRANKLIN MINT : 
Miniature très détaillée représentant la MERCEDES 
SIMPLEX de 1904 
Miniature très détaillée représentant la MERCEDES 
BENZ de 1911 
Miniature très détaillée représentant la MERCEDES 
BENZ Model K de 1926 
Miniature très détaillée représentant la PACKARD 
Convertible de 1934
100 / 200 €
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3. FRANKLIN MINT : 
Miniature très détaillée représentant la CADILLAC 
Modèle Trente Roadster de 1910 
Miniature très détaillée représentant la PACKARD 
1-48 Victoria de 1912 
Miniature très détaillée représentant la DUESENBERG 
de 1930
Miniature très détaillée représentant la DUESENBERG 
de 1933
100 / 200 €

4. FRANKLIN MINT : 
Miniature très détaillée représentant la HISPANO 
SUIZA H6B Kellner de 1925
Miniature très détaillée représentant la STUTZ 
BLACK HAWK de 1928
Miniature très détaillée représentant la BUGATTI 
57 SC de 1936
Miniature très détaillée représentant la BUGATTI 
ROYALE de 1930
100 / 200 €
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5. FRANKLIN MINT : 
Miniature très détail lée représentant la 
MERCEDES BENZ 770 K de 1935
Miniature très détaillée représentant la CADILLAC 
Sedan de 1930
Miniature très détaillée représentant la BENTLEY 
BLOWER de 1929
Miniature très détaillée représentant la ROLLS 
ROYCE Silver Ghost de 1907
100 / 200 €

6. FRANKLIN MINT : 
Miniature très détaillée représentant la ROLLS 
ROYCE Silver Ghost de 1907
Miniature très détaillée représentant la FORD T 
de 1913
Miniature très détaillée représentant la STANLEY 
STEAMER de 1911
Miniature très détaillée représentant la CHRISTIE 
STEAMER de 1912
Miniature très détaillée représentant le SEAGRAVE 
de 1965
Miniature très détaillée représentant la AHRENS 
FOX PUMPER de 1922
100 / 200 €

de 1965
Miniature très détaillée représentant la AHRENS
FOX PUMPER de 1922
100 / 200 €
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7. MARKLIN : 
MERCEDES BENZ ‘Silver Arrow’ W154/38 
racing car ; long 28 cm
100 / 200 €

8. MOVOSPRINT : 
Coffret (incomplet) et son jouet représentant 
une monoplace FERRARI 
100 / 200 €

9. Lot comprenant divers catalogues
AC Bristol, AC Aceca, AC Cobra 427…
250 / 350 €

10. Lot de livres sur AC Ace, Cobra, Mustang 
ainsi qu’un lot de livres sur Caroll Shelby
200 / 300 €
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11. Lot de livres sur FERRARI 
180/280 €

12. Lot de livres sur ALFA ROMEO 
180/280 € 

13. Lot de revues « Trident, the Maserati 
Club Quaterly Magazine », années 70 
100 / 200 €

14. Lot MASERATI comprenant 
divers courriers, handbook et  
photographies 
100 / 200 €

15. Lot de photographies de courses 
d’avant-guerre  
200 / 300 €

1 800 / 2 500 €

24 cm.
700 / 1 000  €€

MAQUETTE Mc Donnell Douglas F-18 Hornet
Grande maquette en résine et bois d'un avion à réaction Mc Donnel
Douglas F-18 Hornet, immatriculé VMFA(AW) 225. 
Bien complet de ses missiles. 
Échelle 1/72e. Décoré aux couleurs de la Navy. 
Monté sur un socle en métal. 
L: 107 cm et envergure des ailes 75 cm.
2 000 / 3 000 €

16. MAQUETTEMc Donnell  
Douglas F-18 Hornet
Grande maquette en résine et bois d’un avion   
réaction Mc Donnel Douglas F-18 Hornet, 
immatriculé VMFA(AW) 225.
Bien complet de ses missiles.
Échelle 1/72e. Décoré aux couleurs de 
la Navy. Monté sur un socle en métal.
L: 107 cm
Evergure des ailes 75 cm.
2 000 / 3 000 €

A
U

TO
M

O
B

IL
IA

10

LU
N

D
I 

21
 J

U
IN

 2
0

21
 



villaine
93 par Devillaine.

 

1 100 / 1 400 €

1 300 / 1 500 €

1 000 / 1 500 €

17. BOEING 747 - ROLEX 
Maquette en résine d’un Boeing 747 aux 
couleurs de l’horloger Rolex. Monté sur un 
socle dont la base rapelle le profil des montres. 
L : 70 cm, envergure 57 cm. 
1 000/1 500 €

18. DAUPHINE 1093 de Vil-
laine 
Voiture à pédales type Dauphine 1093 par 
Devillaine. 
800/1 200 €

19. Fernand ALEXANDRE
Voiture à pédales jaune et blanche  
rechampis rouge des établissements
Fernand Alexandre. Ligne ponton
des années 50’, phares éclairants.
Bon état. Manques.
800 / 1 200 €

20. RENAULT Frégate
par Devillaine Frères
Voiture à pédales d'inspiration Renault
Frégate dont elle porte le sigle sur le côté.
Fabrication des établissement Devillaine
Frères au milieu des années 50’.
À restaurer, accidents et manques.
800 / 1 200 €

1 100 / 1 400 €

1 300 / 1 500 €

1 000 / 1 500 €

1 100 / 1 400 €

1 300 / 1 500 €

1 000 / 1 500 €

1 100 / 1 400 €

1 300 / 1 500 €

1 000 / 1 500 €

1 100 / 1 400 €

1 300 / 1 500 €

1 000 / 1 500 €

1 100 / 1 400 €

1

1 300 / 1 500 €

1 000 / 1 500 €
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N° 21

2 000 / 3 000 €98cc
À immatriculer en collection

1949

Après la deuxième guerre mondiale, Adler abandonne la 
production de voitures pour revenir à la production de 
motos. C’est en 1949 que la firme sort un modèle 98cc 
deux temps. Nommée M100, cette Adler est produite à  
35 000 exemplaires entre 1949 et 1956.
Ce modèle est entièrement d’origine. 
Des pièces présentent des traces d’oxydation. 
Cependant, la selle est en bon état, de même que le porte 
bagage. La moto semble être complète. Une restauration 
esthétique est à prévoir pour que cette petite Adler vous 
accompagne acheter votre baguette de pain avec style.

ADLER M100

Collection Bruxelloise
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Produite de 1951 à 1953, la Adler M150 est l’héritière de la 
M100. Proposant un moteur deux temps de 147cc, la M150 
vous propulse à 95 km/h.
Ce modèle-ci présente une belle patine, accompagnant la 
peinture de couleur noire. Vous trouverez le compteur de 
vitesse installé au-dessus du phare avant. Le réservoir à deux 
bouchons est également en bon état général. Cette moto est 
à révier pour prendre la route sereinement.

N° 160093
À immatriculer en collection

ADLER MB150 
2 500 / 3 500 €

1953

N° 22
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N° 23

3 000 / 5 000 €N° 84192
À immatriculer en collection

1953

C’est en 1953 que la Adler M250 naît. Equipée d’un moteur 
bicylindre de 2 temps de 247cc, cette moto est refroidie par 
air et développe 12 ch. Elle succède à la M200 et gagne 
un cheval pour 5 kilos supplémentaires. Adler y a installé 
un réservoir avec deux bouchons pour le côté esthétique 
du véhicule.
Ce modèle est en très bon état esthétique. Les belles jantes 
contrastent avec une peinture presque neuve et les chromes 
sont brillants. La selle est en bon état également et dispose 
de ses deux ressorts en dessous d’elle. Le porte bagage est 
également en bon état et transportera aisément votre petite 
valise pour un voyage en solitaire. La moto aura besoin 
d’une petite révision mécanique pour prendre la route 
sereinement. 

ADLER M250
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La Adler MB 250 fut produite entre 1953 et 1956. 
Equipée d’un bicylindre de 247cc, elle est la grande sœur de 
la M 250. De 50cc son ainée, la MB 250 développe 16ch 
pour un poids de 145 kg. Particularité intéressante, la MB 
250 participera à des compétitions de motocross et même 
d’enduro.
Notre modèle est le dernier millésime avant l’arrêt de sa 
production en 1957. 

N° 308985
À immatriculer en collection

3 000 / 5 000 €

1956

N° 24

ADLER MB250

Elle est en très bon état, la peinture est presque neuve et la 
selle en cuir n’est ni craquelée ni trouée. Les chromes sont 
encore en bon état et leur moteur est propre. On notera 
la présence d’un petit poc sur l’un des échappements, en 
dessous du cale-pied passager. Le réservoir dispose de ses 
protections latérales, également en cuir. Une révision est à 
prévoir pour prendre la route en toute sécurité.
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N° 25

3 000 / 5 000 €N° 184642
À immatriculer en collection

1956

La Adler MB200 est la version aboutie de la M200. 
Toujours sur base de bicylindre 2 temps, la MB200 porte 
sa puissance à 11,4 ch à 5590 tours/min.
Cette MB200 date de 1956 et est en très bon état. La 
peinture est d’un bleu étincelant et semble sortir de l’usine.  
La moto semble complète et les chromes sont brillants. 
Le moteur est également très propre et le réservoir qui 
l’alimente est encore équipé des protections latérales en 
cuir. Seul un petit dépoussiérage et une révision vous 
séparent d’une belle promenade ensoleillée au guidon 
de cette moto.

ADLER MB200
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N° 308985
À immatriculer en collection

Cette jolie moto façon routière est une Adler MBS250 
Favorit. Produite en 1957, elle propose un moteur bicylindre 
deux temps de 16 ch vous permettant d’atteindre 116 km/h. 
En 1957, il fallait déjà s’accrocher !
Ce modèle-ci est en bon état général et présente une 
belle patine. Elle semble complète et nécessite une petite 
révision pour qu’elle puisse tourner correctement. Ses deux 
selles vous permettront de partir en balade en amoureux. 
Ses liserés orange sur la peinture noire feront tourner 
les têtes.

ADLER MB250 FAVORIT 
3 000 / 5 000 €

1957

N° 26
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N° 27

1 500 / 2 500 €À immatriculer en collection

1955

Le Adler Junior est l’unique scooter produit par la firme 
Adler. Comme sur une bonne partie de la production de la 
firme allemande, ce Junior embarque un moteur deux temps 
d’une cylindrée de 95cc. Equipé d’une boite 3 rapports au 
pied, ce petit engin vous propulse jusqu’à 70 km/h.
Ce Junior a été refait et la peinture est en très bon état. La 
selle est en cuir rouge et présente des traces d’usure mais 
aucune déchirure. Des jantes blanches accompagnent ce 
petit scooter idéal pour vous promener sur la côte d’azur. 
Produit uniquement en 1955, ce Junior est une vraie rareté 
à ne pas laisser filer.

ADLER JUNIOR
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Cette petite moto a été produite par le constructeur italien 
Motor Pony avec un moteur deux temps Morini de 50cc. 
Faite pour un enfant désireux d’apprendre la moto avec 
style, cette petite cylindrée se démarre au kick. Dans un 
bon état de conservation, cette moto arbore des autocollants 
« Police », des phares avant et arrière et des top case latéraux. 
Le cadre est entièrement suspendu pour plus de confort, 
comme les grands ! La selle est également en bon état et 
leur moteur a l’air assez propre. Une révision mécanique est 
à prévoir avant que votre enfant se transforme en bickeur.

Motor Pony
Motori Morini Franco
50cc
Type Harley Davidson Police.
À immatriculer en collection

«HARLEY DAVIDSON» BABY

500/1 000 €

N° 28
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N° 29

30 000 / 40 000 €1200cc
À immatriculer en collection

1947

Produite de 1936 à 1947, la Harley Davidson type 61 est surnommée « Knucklehead » par les amateurs de part la forme 
de ses caches culbuteurs. La type 61 est équipée du bicylindre 1200cc ainsi que d’une boite de vitesse 4 rapports à main 
avec un embrayage au pied. Les soupapes du moteur Knucklehead sont actionnées par des culbuteurs et le graissage se 
fait par un système de circulation d’huile.
Cette Harley Davidson est un millésime 1947, soit la dernière année avant le « Panhead ». Elle arbore une couleur vert 
turquoise surmontée d’une selle en cuir noir. Un rétroviseur unique et un compteur de vitesse sur le réservoir lui donnent 
un look véritablement vintage. La moto est en bon état général. Les Harley Davidson Knucklehead font parties des 
grandes classiques chez Harley Davidson

HARLEY DAVIDSON KNUCKLEHEAD
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N° 30

20 000 / 25 000 €1200 cc
À immatriculer en collection

1960

Sur base de Harley Davidson FL74 et 61E, la Duo-Glide nait en 1958. Equipée d’un bras oscillant agrémenté de ressorts 
hélicoïdaux, cette moto entièrement suspendue change de nom pour passer de Hydra-Glide à Duo-Glide. Ce modèle 
reçoit de ses héritières le bas moteur, les pistons et des culasses en aluminium. 
Cette belle Harley de 1960 embarque un bicylindre de 1200cc dans un joli cadre étincelant. Peinte en blanc cassé, elle 
reçoit une selle et des pochettes latérales en cuir noir en très bon état. La bulle de protection en plexiglas est également 
en bon état. Cette moto présente une belle patine digne d’une vraie routière de 60 ans. Si ce n’est pas sur la route 66, elle 
vous attend tout de même pour parcourir les campagnes françaises avec un style unique.

HARLEY DAVIDSON DUO GLIDE

M
O

TO
S 

LU
N

D
I 

28
 M

A
R

S 
20

22

22



M
O

TO
S 

LU
N

D
I 

28
 M

A
R

S 
20

22

23



N° 31

20 000 / 25 000 €N° châssis : 4377896
750 cc
À immatriculer en collection

1943

La Harley Davidson WLA est le modèle de la firme 
américaine fabriqué selon les spécificités de l’armée entre 
1926 et 1945 puis de 1949 à 1952. Les WLA étaient 
peu utilisées sur le front car difficile de s’en sortir dans 
la jungle japonaise ou durant les hivers en Europe, elles 
furent surtout utilisées pour la police et l’état-major. 
Les WLA sont équipées d’un moteur bicylindre 4 
temps de 739cc développant 25 ch à 4500 tours/min. 
La boite de vitesses est une boite 3 rapports à main avec 
un embrayage au pied. Les 243 kg de cette moto sont 
freinés avec des freins à tambour.

HARLEY DAVIDSON WLA
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L’exemplaire proposé ici date de 1943 et est en bon état 
esthétique. La peinture biton verte blanche est propre et 
les chromes sont également en bon état. La selle et les 
sacoches en cuir ne sont ni griffées ni trouées. Ayant déjà 
été refait à 70 000 km, le moteur est encore en rodage 
alors il faudra patienter un peu avant de rouler pleins 
gaz vers les jolies campagnes françaises.
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N° 32

7 000 / 10 000€1340cc
À immatriculer en collection

1988

En 1988, la firme américaine Harley Davidson sort son nouveau modèle : la Heritage Softlail Classic. Cette 1340cc est 
équipée de sacoches latérales et du sissy bar (petit dosseret pour le passager). Ce modèle est équipé du cadre Softail, avec 
deux amortisseurs cachés sous l’ensemble moteur-boîte. La boîte, elle, est une boîte 5 rapports. Le V-Twin délivre quant 
à lui 47cv à 5000 tours/minute.
Cette Heritage Softail Classic est dans un bel état de conservation. La sellerie cuir est bien conservée, de même pour les 
sacoches latérales. Peinte dans un biton noir et rouge, avec une bulle en plexiglas haute et une rampe de phares à l’avant, 
cette Harley vous emmènera où vous le souhaitez, et surtout, très confortablement.

HARLEY DAVIDSON HERITAGE
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N° 33

3 000 / 5 000 €HS MARK 1
500cc
N° moteur : PS 263
N° cadre : E9 3181

1955

Ariel est un constructeur de cycles anglais qui produira des 
motos de 1901 à 1970, bien que racheté par BSA en 1944. 
Le constructeur anglais a été l’un des derniers à introduire 
dans sa production des suspensions arrière, pensant que les 
cadres rigides seraient toujours les plus efficaces. Mais le 
prototype de la HS5 (future MK1) naquît en 1952, avant 
une production en série en 1954.
Notre modèle est en bon état, avec une jolie patine. La 
selle en cuir rouge est légèrement usée mais ne présente 
ni griffure ni trou. Les éléments en aluminium sont 
également en bon état. La moto semble complète, de 
même que le moteur qui ne nécessite qu’une révision pour 
reprendre la route. Fiez-vous à ce bras oscillant, il vous 
emmènera par-delà les bosses et les trous.

ARIEL MOTO CROSS / SCRAMBLER

Collection d’un amateur
de motocross
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Les motos BSA étaient fabriquées par la « Birmingham 
Small Arms Company Limited ». Ce regroupement 
d’entreprises britanniques fabrique (entre autres) des motos à 
partir de 1910. La BSA Gold Star 500 cross est une version 
cross de la BSA Gold Star embarquant un moteur de type 
DB 34.
Cette BSA est en relativement bon état avec un réservoir, 
des garde-boue et divers autres pièces en aluminium brossé. 
Le moteur de type BB DB 34 GS 620 semble complet. Le 
cadre est peint en rouge, ce qui lui confère une véritable 
allure de moto de compétition. Il ne lui manque qu’une 
révision esthétique et mécanique pour retourner sur les 
terrains de motocross.

Gold star

BSA 500 CROSS

8 000 / 10 000 €

 1958
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N° 35

2 000 / 4 000 €50cc
N° moteur : 0992
N° cadre : 0992

1960

« Officina Meccanica Guazzoni » était un fabricant 
milanais de motos actif de 1935 à 1976. En 1960, la 
crise du marché de la moto submerge de nombreuses 
entreprises italiennes comme Bianchi, Parilla et Rumi. 
Cependant, elle ne touche pas la firme Guazzoni. 
La petite entreprise basée à Milan s’est sauvée en réduisant 
drastiquement la production de motos et en se tournant 
vers le marché des kartings et des hors-bords.
Cette petite Guazzoni 50 est en bon état général. Le cadre 
et le réservoir peints en rouge sont encore dans leur état 
d’origine. La selle en cuir noir ne montre ni griffures ni 
traces d’usure. Le moteur est également propre. Seule 
une révision mécanique est à prévoir pour que cette 50 cc 
vous emmène vous promener en bord de mer, nostalgique 
des années 60.

GUAZZONI
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Greeves Motorcycles était un fabricant britannique de 
motos fondé par Bert Greeves. Greeves produit des motos 
à partir de 1952. Après de nombreuses victoires dans des 
compétitions de trial motos et le développement d’un 
marché d’exportation américain prospère, la société d’origine 
a cessé ses activités à la suite d’un incendie en 1977.
Cette Greeves sort d’usine en 1961. Elle est équipée 
d’un moteur deux temps de 250 cc. Le bras oscillant, la 
boucle arrière et la fourche sont peints en bleu tandis que 
le réservoir et les garde-boues sont en aluminium brossé. 

N° de série : 086 ECX 1861
N° de cadre : 24 MCS/2/1559

GREEVES 250 CROSS

2 000 / 4 000 €

 1961

N° 36

La moto est assortie de plaques vertes pouvant accueillir 
un numéro. Le réservoir est enfoncé par endroits, la selle 
noire est encore en bon état, au même titre que les jantes. 
La moto à besoin d’une révision afin que le moteur tourne 
bien. Une préparation esthétique est à prévoir également. 
Cette rare Greeves attend un passionné pour retourner sur 
les grilles de départs.
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N° 37

5 000 / 8 000 €

1953

C’est depuis 1910 que la firme anglaise BSA fabrique 
des motos dans ses usines. Les moteurs 348cc furent 
commercialisés après la 2nd Guerre Mondiale. En 
1953, elles reçoivent une nouvelle culasse conçue par 
Bert Hopwood. Cette même année, un bras oscillant 
fut proposé même si les cadres rigides étaient conservés.
Cette BSA 350 est à remettre en état. Elle est équipée 
du bras oscillant, d’un bidon d’huile Motul et d’une 
selle rouge en cuir abîmée. Des traces d’oxydation font 
leur apparition sur la ligne d’échappement et d’autres 
pièces de la moto. Elle est à finir de restaurer, au même 
titre que le moteur BB 32 GS 114, pour reprendre la 
route de manière sûre.

BSA GOLD STAR 350
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5 000 / 8 000 €500cc

1962

Triumph est un constructeur de motos anglaises qui débute 
sa production de motos en 1902. En parallèle, les frères 
Derek et Don Rickman se lancent dans la compétition de 
motocross mais, désireux d’avoir des machines plus légères, 
décident de produire leurs propres cadres motos. Associées 
à des moteurs 500cc deux temps, les motos Rickman 
commencent à prendre du galon en compétition jusqu’à ce 
que les deux frères enchainent des victoires en 1959, 1960, 
1963, 1964 et 1966.
Cette Triumph est en relativement bon état. La peinture 
jaune qui couvre l’intégralité des carénages est encore assez 
propre. La selle ne présente aucun trou et le moteur a l’air 
sain. Elle est équipée de suspensions avant et arrière et les 
jantes ne présentent pas de traces de rouille, de même pour 
le cadre. Cette 500cc de 1962 ne nécessite qu’une révision 
moteur pour retourner sur les pas des frères Rickman.

TRIUMPH METISSE MK III CROSS

N° 38
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N° 39

La BSA B50 Victor succède aux Gold Star 500, 
monocylindre BSA. A l’origine, la C15/Starfire de  
250 cm3 a été développée mais deviendra finalement la 
B50 de 500 cm3 (via les B40 et B44). La B50 à carter 
sec présentait des caractéristiques telles que l’huile dans 
le cadre. Environ 5 700 exemplaires ont été construits. 
Cette B50 est dans un bon état pour son âge ! Sortie 
d’usine en 1972, elle se présente avec un réservoir, des 
plaques latérales et des garde-boues en aluminium brossé. 
La selle noire en cuir est également en bon état. Des 
nombreuses pièces ont été remplacées, factures à l’appui. 
Une révision moteur est nécessaire. Quant à l’esthétique, 
elle peut être également refaite ou bien laissée d’origine 
pour les puristes.

500cc
N° de série : MK 4 – 632
N° de moteur : B50 – MX – AX – 03099

BSA B50 VICTOR

5 000 / 9 000 €

1972
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2 000 / 4 000 €200cc
N° série : B – 804.458

1964

C’est en 1962 que la Metralla 62 apparait, grande 
remplaçante de la Tralla en 155cm³. Elle développe à 
l’époque 18ch et concurrence toute japonaise bicylindre, non 
pas par sa puissance, mais grâce à son poids. Financièrement 
abordable, le monocylindre espagnol conquiert alors de 
nombreux jeunes pilotes qui se forment sur ce deux temps 
refroidi par air.
Nourri par un mélange de SP95 avec 3% d’huile, ce modèle 
année 1964 est en bon état général. Le réservoir, surmonté 
du sigle Bultaco,  a été repeint dans un biton gris/bordeaux, 
de même que les gardes boue avant et arrière. La selle 
originellement en cuir a été remplacée par une selle en tissu. 
Les pneus, les jantes et le pot d’échappement sont également 
en bon état. Une révision mécanique est suggérée afin que 
le moteur tourne correctement et vous emmène franchir les 
obstacles des terrains de cross aisément.

BULTACO METRALLA 62

N° 40
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N° 41

Maïco est un fabriquant de motos allemand qui fait son 
apparition en 1926. Si, aujourd’hui, Maïco est connu 
pour son très célèbre 700cc deux temps, la marque à la 
prononciation controversée commence sa production 
de « 2 strokes » après la Seconde Guerre Mondiale. 
Dans les années 50, Maïco s’essaie à l’automobile mais 
sans grand succès. La fabrique allemande est surtout 
connue pour ses machines de cross et d’enduro.
Notre Maïco 250 est un modèle militaire. Datant de 
1960, elle est encore dans son état d’époque. De couleur 
kaki, avec une selle en cuir assorti, la moto est à refaire 
pour qu’elle ressemble à une vraie moto de l’armée. 
Elle semble complète mais nécessite une révision 
mécanique afin de reprendre la route sereinement. 

250cc
N° de série : 433 264

MAÏCO M250B

2 000 / 3 000 €

1960
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5 000 / 7 000 €N° de série : 35202
Carte grise française

1971

La Suzuki T500 est une moto bicylindre 2 temps de 492cc fabriquée par la très connue marque japonaise entre 1968 et 
1975. Le niveau d’ingénierie découlant de cette moto en fait l’une des plus fiables de son époque.  Durant ses sept années 
de production, plus de 100 000 unités ont été écoulées.
Cet exemplaire de T500 date de 1971 et est dans un excellent état. La selle en cuir est comme neuve, de même que sa 
peinture biton bleue et blanche. Les chromes sont brillants, on s’y voit dedans. Cette moto tourne comme une horloge et 
un dossier d’expertise sera remis à l’acquéreur.

SUZUKI T500

N° 42
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N° 43

Pour mémoire cette année-là on marcha sur la lune, pour 
Gainsbourg c’était l’année érotique et le concorde fit son 
premier vol. 1969 voit naître plusieurs mythes dont cette 
nouvelle moto.
Très vite surnommée la « 750 Four » ou plus simplement 
la « Four » ou encore la « quatt’patt », il est raisonnable 
de dire qu’il y a eu deux périodes celle avant la Four et 
celle d’après.
Le parallèle est vite fait avec l’automobile, mais il ne faut 
pas regarder vers le pays du soleil levant mais plutôt vers 
le pays des « Spaghetti ».
Avec le jalon que posa la Lamborghini Miura dans le 
domaine de la voiture sportive, on peut là aussi dire qu’il 
y a eu deux périodes avant et après la « Miura ».
La « Four » et la « Miura » sont deux jalons dans l’histoire 
de la locomotion du XXe siècle La Honda 750 Four a 
de quoi faire parler et faire tourner les têtes de tous les 
motards: moteur 4 cylindres, arbre à cames en tête, 4 
carburateurs, démarreur électrique, frein avant à disques 
et commande hydraulique, suspensions avant télescopique 
et par bras oscillant à l’arrière. Mais le plus remarquable 

est la synthèse de qualité que représente l’ensemble de 
ces éléments : la « Four » la moto devient un vrai plaisir 
avec une machine facile à démarrer qui prend 200km/h 
sans vibrations excessives, une finition irréprochable avec 
des chromes de qualité, un équipement très complet 
comprenant notamment compteur, compte-tours, 
clignotants, deux rétroviseurs, … mais il ne faut pas oublier 
son look ravageur notamment grâce à ses quatre pots 
d’échappement. Tous les essayeurs de l’époque parlaient 
de révolution, de dragster, de machine du siècle,…en plus 
de ses qualités de robustesse et de fiabilité.
L’exemplaire présenté est de 1971, il s’agit d’une K1 qui a 
été entièrement restaurée il y a quelques années mais les 
freins avant sont à réviser.
Elle diffère très peu du premier modèle comme par 
exemple la mention « 750 Four » qui fait son apparition 
sur les caches latéraux.
Plus qu’une moto, c’est non seulement un morceau 
d’histoire qui est proposé aujourd’hui, mais aussi le rêve 
de toute une génération…vendus à seulement 3 259 
exemplaires en France.

N° de série 1091421
Moteur 4 cylindres avec arbres à cames en tête 
Carte grise française

HONDA CB750 K1

6 000 / 9 000 €

1971
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N° 44

20 000 / 25 000 €

Moteur Sultan Lethimonnier
Type 84F
N° 541
Seul modèle survivant
A immatriculer en collection

C.1907FORTIN JOURDAIN

« Jules Fortin naquit à Paris en 1856. Il devint artisan 
électricien et s’ installa boulevard Rocheplatte, à 
Orléans, dans un hangar où les fiacres stationnant 
devant la gare d’Orléans étaient remisés (le chemin de 
fer ayant été créé en 1843, avec la ligne Paris-Orléans).
Jules Fortin en bon électricien avait la maintenance 
du groupe électrogène qui fournissait l ’électricité du 
cinéma « le Royal » qui autrefois était l ’ancien cirque 
d’hiver : « l ’Alhambra ».
Dans le garage du boulevard Rocheplatte, Jules s’était 
associé à son gendre, Charles Jourdain qui avait en 
charge la partie commerciale.
C’est ainsi que vers 1909, les premiers véhicules 
sortirent de l’atelier.
En fait très peu de voitures Fortin-Jourdain virent le 

jour ; sept auraient été recensées et à ce jour seul un 
exemplaire serait encore existant. » source le Club des 
anciennes du Loiret.
Plus de 1 400 marques automobiles étaient présentes 
en France avant la guerre.   

Le propriétaire actuel habitant du Loiret retrouva dans 
une grange ce châssis roulant en 1981 qu’il acheta  
auprès du fils du constructeur. Il restaura le moteur 
4 cylindres Sultan- Lethimonnier Paris. Et ensuite il 
restaura la carrosserie.
Nous vous offrons l’unique opportunité d’acquérir un 
morceau d’histoire de l’automobile française orléanaise !  
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N° 45

25 000 / 35 000 €
Type DH
Puissance 10 CV
Châssis n° 9839 C
Plus de 55 000 € de restauration
Billet d’entrée accessible dans le formidable monde des « teufteuf »
Carte Grise de Collection

1912 DE DION BOUTON 

De Dion-Bouton est indiscutablement une des plus 
grandes marques des débuts de l’automobile. Elle est 
pourtant née d’une association inattendue : un ouvrier 
talentueux, Georges Bouton, et un riche aristocrate, 
le marquis Albert de Dion. Après leurs premiers pas 
consacrés aux moteurs à vapeur, ils se rendent célèbres 
par leur premier moteur à essence, un monocylindre 
mis au point en 1894 et qui va équiper des voitures de 
nombreuses marques différentes. Le tricycle De Dion 
qui suit, léger, simple et efficace, participe à développer 
la notoriété de la marque qui, avec la Populaire, va 
prendre son véritable essor. 

Notre exemplaire a été retrouvé dans les années 80, 
dans un bel état d’origine. La voiture était complète 
et sa carrosserie probablement originale. L’année 1912 
ainsi que la course et l’alésage du moteur sont frappés 
sur le carter moteur. Trente ans après sa découverte, une 
restauration de grande ampleur fut confiée à l’atelier 
Concept et Restauration de Jean Luc Bonnefoy, un 
des ateliers les plus reconnus d’Europe. Un dossier de 
factures de plus de 55 000 € atteste du travail engagé sur 
ce De Dion-Bouton. Boiseries, caisse, sellerie, capote, 
ainsi que l’ensemble des éléments de la voiture, tout a été 
repris, on peut dire qu’elle a été restaurée sans compter. 
L’ensemble mécanique a également été restauré avec 
beaucoup de soins. Rouler en ancêtre est un savoir vivre, 
celui de prendre le temps et d’en apprécier sa valeur. 
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N° 46

10 000 / 15 000 €Park Ward
Châssis n° LDLW62
Même propriétaire depuis 1970 
Ex Baron Bich
Carte grise française

ROLLS ROYCE SILVER WRAITH

La Silver Wraith est la dernière Rolls-Royce à pouvoir 
être commandé sous forme de châssis nu et fut introduite 
en 1946. Avec un empattement 18 centimètres plus long 
que sa cousine la Bentley MKVI, la nouvelle arrivante 
était construite sur un épais châssis à caissons équipé de 
roues avant indépendantes, d’amortisseurs hydrauliques 
ajustables à l’arrière et de quatre freins à tambours. 
Emmené par un six cylindres en ligne de 4257cm3 
accouplé à une boîte manuelle à 4 rapports, le modèle 
plaisait autant aux propriétaires désirant conduire qu’être 
conduits. Elle ne resta au catalogue que de 1946 à 1954 et 
certains avancent des chiffres de production de quelques 
1144 exemplaires en empattement normal. 

Le modèle proposé a été commandé neuf par le Baron 
Marcel BICH (1914-1994). En 1970 elle change de mains 
et appartient au propriétaire actuel. Il achète cette Rolls 
Royce au garage R Valette, 6 rue Jacques Cartier Paris 18 
pour la somme de 18 000 F le 10 juillet 1970. Le dossier 
comprend la facture d’achat et les factures d’entretien de la 
Franco Britannic, et celles de Henri Chapron depuis 1971. 
Nous vous offrons l’opportunité d’acquérir une automobile 
(à remettre en route) à l’historique limpide n’ayant eu que 
2 propriétaires dont le dernier depuis 52 ans. Et surtout 
il n’y a eu que 7 modèles en Park Ward construites sur ce 
châssis en conduite à gauche !

1954
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N° 47

15 000 / 20 000 €Châssis n° 39 792
Même famille depuis 1935 !
Carte grise française

1934HOTCHKISS 413 ROADSTER « HOSSEGOR »

En 1933 HOTCHKISS « la marque du juste milieu » 
se hisse sur la plus haute marche du podium. Le succès 
de la marque s’affirme : 1933 sera l’année des « justes 
records ». Ceux-ci donnent aux ventes une impulsion 
bénéfique, rejetant en arrière-plan les préoccupations 
et les méfaits d’une crise persistante qui mine toute 
l’industrie.
Seconde victoire au rallye de Monte-Carlo. L’atelier 
a préparé trois moteurs type AM80. Victoire d’équipe 
dans la Coupe internationale des Alpes (moteur type 
413 comme notre modèle). Ce moteur était monté 

avec des bielles non fraisées pour obtenir une meilleure 
lubrification. L’agrément du service des Mines pour le 
type 413 a lieu le 3 février 1933.
Le modèle présenté est un type 413 dont le châssis est 
constitué de 2 longerons en tôle d’acier emboutie et 
2 faux longerons formant entretoises en diagonale et 
2 traverses en tôle. Le type 413 n’a été fabriqué que 
pendant 3 années de 1933 à 1935. Notre modèle a été 
acheté par la famille le 22 mars 1935 au garage Bosquet 
à Paris.
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La facture d’achat est présente dans le dossier, ainsi 
que quelques factures d’entretien de Sofia Hotchkiss 
et Henri Chapron. Il y a également une « autorisation 
de circuler » en 1946. Il est rare de présenter une 
automobile achetée un an après sa sortie d’usine par 
la même famille.
Cette très belle Hotchkiss saura rendre autant de 
plaisirs qu’elle a pu en donner au cours de ces 87 
dernières années. Et comme indiquait le célèbre poète 
latin Horace, ami de Virgile : « Le Juste Milieu c’est la 
limite au-delà et en-deçà de laquelle ne peut se trouver 
la raison ». Il est donc raisonnable de se faire plaisir.
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N° 48

15 000 / 20 000 €Numéro de série 519061
Bel état de restauration
Carte grise française

1936PEUGEOT 201 D

C’est au Salon de Paris 1929 que Peugeot lance la 201. 
Elle fut fabriquée à Sochaux jusqu’en septembre 1937. 
C’est grâce à ce modèle que la firme du Lion passera sans 
problème l’énorme crise des années 30, qui englouti de 
nombreux constructeurs. Sa mécanique et sa carrosserie 
évoluèrent avec le temps. La 201 représente un jalon 
important dans l’histoire de la marque. Son grand succès 
commercial, son image de qualité de construction, de 
robustesse et de fiabilité ne sont absolument pas usurpés. 
elle permit à Peugeot de passer de «grand constructeur» 
à «très grand constructeur». De plus c’est la première 
voiture à utiliser la nomenclature à «0» central encore 
en vigueur aujourd’hui. Peugeot fait alors un dépôt de 
marque à trois chiffres avec ce zéro central.
Cette Peugeot 201 D est un joli coach profilé dit « queue 
de castor », intégrant un coffre à bagages ouvrant de 

l’extérieur. Son nouveau moteur quatre cylindres de 1.3 
litres et 28 chevaux la faisait passer dans la catégorie 
des 7 CV tout en s’attribuant désormais 3 paliers 
de vilebrequin, contre deux auparavant, favorisant la 
fiabilité. Elle a bénéficié d’un entretien régulier par 
son dernier propriétaire comprenant notamment le 
changement de la pompe a eau, de la courroie, des 
durites et la pose d’une sonde de température d’eau.  
La batterie, la bobine, l’allumage sont également neufs 
et le démarreur a été refait. Les carburateurs sont revisés 
et toutes les vidanges faites !
En bel état de présentation intérieure comme extérieure 
et de fonctionnement, cet exemplaire de 1936 est 
plein de charme et se veut une petite automobile de 
promenade idéale.
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N° 49

20 000 / 25 000 €Numéro de série 525 382
Exemplaire unique au monde
Carrossé par HIBBARD & DARRIN
Carte Grise Française

1931RENAULT VIVASTELLA TYPE PG 5 

C’est au salon de l’automobile de 1926 qu’apparut pour 
la première fois la nouvelle 15 CV Renault 6 cylindres 
(radiateur à l’arrière du moteur), que l’on peut considérer 
comme génératrice de la gamme des six et huit cylindres 
que seront les Vivasix, Primastella, Nervastella et bien sûr 
les Vivastella. Mais c’est en 1930 avec le changement de 
place du radiateur qu’une nouvelle génération automobile 
voit le jour avec des formes modernes. Les noms de ses 
automobiles malgré ces changements fondamentaux 
restent les mêmes. Sur la Vivastella, chaque année apporte 
son changement dans sa ligne de carrosserie, aujourd’hui 
on n’a du mal à croire que ses voitures portent le même 
nom ! De 1926 à 1929 Vivastella (type PG1-PG2) possède 
son radiateur à l’arrière du moteur, ainsi que sur les PG3 
et PG4 (1930). Ce n’est qu’à partir de 1931 que la PG5 
(1930- 1933) se modernise. Elle s’impose comme la plus 
remarquable et la plus luxueuse des automobiles de sa 

catégorie. La publicité d’époque indiquait «Un nouveau 
châssis trapézoïdal, encore plus rigide et robuste, rend plus 
parfaite sa tenue de route et a permis de lui donner une 
silhouette nouvelle, des lignes plus basses, très élancées. 
Grâce à ses dimensions intérieures, elle offre 5 ou 7 places 
parfaitement confortables». Les carrosseries de la Vivastella 
et la variété de ses accessoires, classent cette automobile 
comme une voiture de qualité vraiment complète dans sa 
présentation comme dans sa réalisation mécanique. Son 
seul aspect, avec son nouveau capot profilé, la désigne 
comme une voiture de très grande classe. «La voiture idéale 
pour la ville et le tourisme».
Notre exemplaire a été acquis en 2010 par son propriétaire 
actuel. Elle appartenait depuis plus de 55 ans à la famille 
d’un architecte de Seine et Marne. Pas étonnant, au vu de sa 
carrosserie bien particulière, qui éveille les sens de l’esthète 
du dessin et de la technique. 
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Bien que la Carrosserie Hibbard et Darrin soit basée à Paris, 
en France, elle a été fondée par deux Américains, financée 
par un troisième et a vendu près de 50 % de ses carrosseries 
à des citoyens américains. L’un de ses fondateurs, Thomas 
L. Hibbard, avait auparavant créé le carrossier américain 
LeBaron Carrossiers. 
Les deux hommes s’embarquent pour Paris au printemps 
1923 et, après avoir examiné les nombreuses opportunités 
commerciales qui s’offrent à eux, ils décident de rester en 
Europe et de former un partenariat pour vendre des voitures 
de luxe à Paris. Hibbard & Darrin ouvrirait un bureau 
d’études à Paris et concevrait des carrosseries à construire 
à Bruxelles, puis les proposerait aux riches Européens dans 
leur salle d’exposition Minerva. 

La Carrosserie Hibbard et Darrin loue un local juste à 
côté des Champs-Élysées, au 12 rue de Berri, juste en 
face du showroom de la Société Kellner Frères, l’un des 
carrossiers les plus connus de Paris. Le couple a conçu 
quelques carrosseries étonnantes pour deux châssis Minerva 
d’occasion qu’il avait acquis, et a demandé à deux carrossiers 
belges, dont Van den Plas à Bruxelles, de construire la 
carrosserie. 
Bien que Hibbard et Darrin ait commencé par utiliser des 
châssis Minerva, ils ont également construit sur d’autres 
châssis, notamment Excelsior, Rolls-Royce et Isotta 
Fraschini. En 1926, la carrosserie représentait la majeure 
partie de l’activité de l’entreprise et les partenaires ont 
déménagé dans une salle d’exposition plus prestigieuse 
située au 135, avenue des Champs-Élysées. 
Grâce au financement de W.G. Brokaw, Hibbard & Darrin 
construisit une usine dans la cour intérieure d’un solide 
immeuble d’appartements situé rue de la République dans 
la commune industrielle de Puteaux, Seine, banlieue ouest 
de Paris. L’usine Hibbard & Darrin de Puteaux emploie 

bientôt 100 personnes et produit des carrosseries pour 
les plus beaux châssis du monde, notamment Maybach, 
Renault, Mercedes-Benz, Hispano-Suiza, Packard, Stutz 
et Rolls-Royce. 
La société est devenue agent de Rolls-Royce et s’est fait 
connaître comme le carrossier officiel de la firme à Paris. Le 
châssis de 20/25 cv n’a jamais été bien accepté en Europe et 
Hibbard & Darrin a carrossé principalement des Phantom 
I de 40/50 cv construites par Derby. Ils ont également 
construit un total de 35 carrosseries pour la filiale Rolls-
Royce de Springfield, Massachusetts, qui ont été expédiées 
à Brewster en blanc pour être utilisées dans le programme 
Rolls-Royce’s Custom Coach Work (RRCCW). Le 
concessionnaire Hispano-Suiza de Manhattan, Clarke 
Pease, est un autre bon client et, au début de 1929, l’usine 
de Puteaux emploie 200 personnes.
Comme c’est la coutume en Europe, Hibbard & Darrin 
fait rarement de la publicité, comptant plutôt sur ses 
participations aux Salons et Concours d’Elégance pour 
obtenir de nouveaux contrats. Hibbard & Darrin est 
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représentée au Salon de l’Automobile de Paris 1928 et 
chaque châssis carrossé par Hibbard & Darrin est vendu 
à la fin du salon. Bill Black et Geo Ham (uniquement 
en 1929) sont employés pour créer des illustrations en 
couleur pour les entreprises clientes de la société ou pour 
les clients difficiles à satisfaire lorsque Hibbard ou Darrin 
sont trop occupés. Les choses vont si bien qu’ils louent 
même une grande résidence juste à côté de l’avenue des 
Champs-Élysées, au 43 avenue de Friedland, pour y 
installer leurs bureaux administratifs et leur studio de 
création. 
Le plus grand atout commercial de la société est l’un de 
ses associés fondateurs, Howard A. Darrin. Darrin est 
un collectionneur d’antiquités averti, un joueur de polo, 
un as du combat de la Première Guerre mondiale et un 
homme à femmes accompli. En quelques années, il s’est 
familiarisé avec la haute société parisienne, ce qui a amené 
un flux constant d’ex-patriotes américains, de touristes et 
de riches Européens dans la salle d’exposition de la société.
Une innovation inhabituelle de Hibbard & Darrin était 
le cabriolet Victoria équipé de sièges anti-bruit. Au moins 
trois exemplaires ont été construits, le premier sur un 
châssis Packard, le second sur une Bugatti, le troisième 
sur une Renault. L’habitacle était équipé de baquets 
coulissants à l’avant et de banquettes à l’arrière, puis d’un 
strapontin pour deux personnes, situé tout à l’arrière de 
la carrosserie pour laisser le plus d’espace possible aux 
jambes. Si tous les sièges étaient occupés en cas d’urgence 
météorologique, la vitre latérale amovible pouvait être 
utilisée pour enfermer les occupants exposés de la 
banquette arrière. Hibbard se souvient que la carrosserie 
complexe et coûteuse n’en valait pas vraiment la peine car 
ils ont eu du mal à vendre les trois qu’ils ont construits.

Un accessoire automobile utile popularisé par Hibbard 
& Darrin est l’enjoliveur de roue en aluminium poli. 
Bien que le concept soit né chez Cornercroft Ltd. qui 
a introduit ses Super Discs brevetés Ace au milieu des 
années 20, Hibbard & Darrin a commencé à les produire 
pour son propre usage, puis à les fournir aux carrossiers 
et aux concessionnaires de voitures de luxe sur tout le 

continent, et en a même vendu quelques-uns à LeBaron, 
le vieil ami de Hibbard. 
Les disques de roue de Hibbard & Darrin différaient 
des disques «Ace» en ce qu’ils étaient fixés à la roue au 
moyen d’un écrou de blocage en aluminium moulé qui était 
recouvert d’un couvercle plaqué et détachable en forme de 
sablier aplati. Outre leurs qualités esthétiques évidentes, 
ces disques faciles à nettoyer permettaient aux chauffeurs 
de réduire le temps nécessaire à l’entretien des roues. Bien 
que les premiers disques aient été fabriqués en aluminium, 
les fabricants ont rapidement découvert que les disques en 
laiton pouvaient être plus facilement plaqués et peints pour 
s’harmoniser avec la carrosserie. Par conséquent, la plupart 
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des roues à disque d’origine étaient fabriquées en laiton, bien 
que l’aluminium et même l’acier puissent être spécifiés pour 
certaines applications. 
Certaines des premières carrosseries de Hibbard & Darrin 
présentaient une moulure que Hibbard avait déjà utilisée 
chez LeBaron et qui commençait par une moulure de 1» 
de large qui s’élargissait en longeant le capot. Lorsqu’elle 
atteignait le capot, elle se divisait en deux branches, la 
première traversant le capot juste devant le pare-brise, la 
seconde continuant le long du côté de la carrosserie jusqu’à 
ce qu’elle s’enroule autour de l’arrière de la carrosserie. 
À la fin des années 20, certains des coupés cabriolets et 
Victorias de la firme ont commencé à utiliser une moulure 
de ceinture distinctive de 3 pouces de large qui s’étendait en 
ligne droite du radiateur à l’arrière de la porte, puis plongeait 
pour suivre la couture entre le toit et la carrosserie avant de 
remonter et de traverser le tonneau arrière. Elle était souvent 
fabriquée à partir d’une feuille d’aluminium poli, mais 
lorsque Darrin a commencé à travailler avec M. Fernandez, 
il a commencé à la fabriquer à partir de laiton poli, ce qui a 
donné lieu à une moulure de ceinture très distinctive, que 
l’on ne voit pas sur les automobiles d’autres constructeurs. 
En 1928, Hibbard & Darrin a introduit une nouvelle 
structure de carrosserie composée de pièces moulées en 
aluminium qu’ils ont appelé Sylentlyte - concocté à partir 
des mots «silencieux» et «léger». Sylentlyte était un système 
de moulage d’aluminium à parois minces mis au point par 
William G. Brokaw et Thomas pour la construction de 
carrosseries automobiles. Pour une décapotable quatre 
portes, 10 pièces moulées Alpax principales étaient 

utilisées pour former la structure de la carrosserie, qui était 
surmontée d’un toit décapotable doté d’arceaux métalliques 
creux au lieu des arceaux en bois plus lourds. Les carrosseries 
des berlines à quatre portes utilisaient les 10 pièces moulées 
de la voiture ouverte, associées à un toit moulé séparément 
qui s’y boulonnait. L’Alpax était un alliage d’aluminium 
utilisé par la fonderie Montupet qui était largement utilisé 
en France pour les pistons et autres pièces en aluminium 
moulé soumises à de fortes contraintes.
Suite au Krach boursier de 1929, au cours des premiers 
mois de 1931, l’entreprise a fermé ses portes et vendu aux 
enchères les quelques actifs qui restaient. Les carrosseries 
inachevées ont été achevées par Felber Freres, qui a 
également engagé certains des meilleurs hommes de 
Hibbard & Darrin. Hibbard et son associé, Howard A. 
«Dutch» Darrin, sont finalement rentrés aux États-Unis 
en 1931 où ils ont poursuivi leur carrière en tant que deux 
des plus grands designers automobiles du pays. 
Bien que Hibbard & Darrin ait produit jusqu’à 500 
carrosseries au cours de ses sept années d’existence, très 
peu ont survécu. La majorité des clients commandaient 
des voitures de ville et des limousines avec chauffeur, 
carrosseries qui étaient souvent abandonnées au profit de 
styles de carrosserie ouverts lorsque les châssis survivants 
étaient restaurés dans la seconde moitié du XXe siècle.
Voila donc une chance unique d’acquérir l’une ou peut être 
la dernière des voitures carrossées par Hibbard et Darrin.
Une voiture qui merite que l’on s’y attarde, tant les détails 
de fabrication sont beau et ingénieux à la fois.
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N° 50

23 000 / 28 000 €Numéro de série 63792
Eligible dans de nombreuses compétitions historiques
Carte grise française

1935SINGER NINE SPORT TOURER

Le Mans, une course anglaise menée en France, cet 
adage s’applique si bien à l’histoire de la plus célèbre 
course d’endurance. Dans les années 30, l’un des acteurs 
de cet événement était un petit constructeur anglais 
basé à Coventry, j’ai nommé Singer. Pas moins de 26 
Singer ont ainsi participé à la course manselle entre 
1933 et 1949, glanant bien souvent des places au top 
10 du général comme sur le podium de l’indice ou des 
catégories 1000 et 1500 cc ! Discrètement, la petite 
Anglaise faisait parler d’elle, de sa fiabilité, et de ses 
performances. C’en était devenu l’argument de vente 
numéro un pour la firme qui pouvait se vanter d’une 
mécanique solide et sportive, le tout, avec un niveau 
d’équipements particulièrement qualitatif pour l’époque, 
mais surtout, pour le prix !
Cette Singer Nine Sports Le Mans fut immatriculeé 
le 5 juillet 1935. Il y a de grandes chances qu’elle passa 
sa vie en France comme en témoigne une date précise 

d’immatriculation. La voiture se présente donc sous une 
carrosserie blanche légèrement patinée. Son habitacle à 
quatre places affiche une sellerie en cuir bordeaux. La 
planche de bord comporte tous les éléments nécessaires 
à la conduite. La Singer dispose par ailleurs du moteur 
MG Midget code 12V de 1275 cm3, une cylindrée 
conforme à celle d’origine de la Nine Sports mais plus 
fiable, moins chère à entretenir et tout aussi performante. 
Son actuel propriétaire utilisait par ailleurs cette voiture 
sur circuit, comme à Angoulême en 2019, ainsi, la petite 
Anglaise s’équipe notamment d’un coupe circuit. Nous 
constatons en outre un très bon état des trains roulants, 
pneus et jantes.

Il s’agit d’un sympathique cyclecar, un billet d’accès idéal 
pour des rallyes ou courses de voitures d’avant-guerre.
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N° 51

6 000 / 8 000 €Numéro de série 26820
Désirable version découvrable
Carte grise de collection

1938SIMCA 5 DECOUVRABLE

L’année 1936 en France, c’est le Front Populaire, Léon 
Blum, la semaine de 40 heures et les congés payés. Dans 
le monde de l’automobile, une merveilleuse petite voiture 
voit le jour. La Simca Cinq est officiellement présentée le 
10 mars 1936 à l’usine de Nanterre. Il s’agit de la version 
française de la première Fiat 500 qui restera dans les annales 
comme la « Topolino ». C’est le génial Dante Giacosa 
qui est le « père » de cette voiture. L’ingénieur Giacosa, 
qui a fait toute sa carrière chez Fiat, est considéré comme 
l’un des plus importants concepteurs d’automobiles. Bien 
qu’étudiée et mise au point en Italie par Fiat, c’est la version 
française de SIMCA qui fut présentée en premier. Elle fut 
lancée en France près de trois mois avant sa présentation en 
Italie. L’objectif de cette voiture était simple : transporter 
deux personnes pour un tout petit prix. Pour cela une petite 
voiture suffit, les dimensions sont donc très contenues et le 
poids est faible. La voiture mesure 3,21m pour 1,27 m de 
largeur et pèse seulement 535 kg. Le moteur est un petit 4 
cylindres de 569cc à soupapes latérales développant 13cv, 
la boîte de vitesses possède quatre rapports. Economique, 

c’est sous le contrôle de l’Automobile Club de France que 
les trajets Paris-Madrid et retour (2 500 km) sont effectués 
avec une consommation de 3,624 litres d’essence par 100 
km. A l’épreuve du «Bidon de 5 litres», elle effectue 160,460 
km à la moyenne de 55 km/h soit une consommation de 
3,1 l d’essence par 100 km. Un slogan publicitaire logique 
apparait : «La Simca 5, un appétit d’oiseau».
L’exemplaire de Simca 5 que nous vous proposons est dans 
un très bel état avec une peinture bi tons d’un bordeaux 
élégant sur sa caisse et un noir profond sur ses ailes. Son 
intérieur cognac en tissu se coordonne parfaitement avec 
l’ensemble.
Mécaniquement, le petit 4 cylindres de 12 chevaux crépite 
parfaitement, ce moteur fiable et économique pourra vous 
emmener au bout du Monde ; si vous n’êtes pas pressé.
Terriblement attendrissante, la Simca 5 est le reflet du 
rebond économique européen d’après-guerre. Démarquez-
vous de l’armada de Fiat 500 et appréciez la vie à 60 km/h.
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N° 52

12 000 / 15 000 €Numéro de série : VF7AZKA00KA370511
1ère Main
5 200 km d’origine
Appartenant à l’ingénieur en chef de la 
métrologie chez Citroën
Bon de commande original avec option LM 
Leve-Malle et 8E Peinture Platebicol
Carte Grise Française

1990CITROËN 2CV CHARLESTON   

Le 12 septembre 1980, le service des relations publiques 
de Citroën annonce à grand renfort de communiqués et de 
conférences de presse, la série limitée «2CV Charleston». 
Sur le stand, au salon de Paris, Citroën positionne quelques 
mannequins habillés très court avec des robes de perles et 
une coupe de cheveux à la garçonne.
C’est évidemment ce qui symbolise le mieux la période 
«Charleston». Ce nom est celui d’une danse née dans la 
ville de Charleston en Caroline du Sud aux USA. Elle 
fut introduite en France en 1925 par la «Revue Nègre» 
menée par Joséphine Baker au Théâtre des Champs 

Elysées. Prévue à l’origine pour une série limitée de 8 000 
exemplaires, ce modèle connaitra un succès énorme. Et 
la série limitée initiale deviendra vite une finition à part 
entière.

L’exemplaire présenté est dans un état de conservation 
exceptionnel. Avec seulement 5 200 km au compteur, la 
voiture est quasiment sortie d’usine, avec en plus le sel 
de son histoire toute particulière. Commandée par son 
premier propriétaire en avril 1990 (salarié pour Citroën 
de 1942 au quai de Javel jusqu’à 1982 à Vélizy). 
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Il en prendra possession en mai 1990. 
Entre 1990 et 2022, la voiture sera sortie 
« le moins possible » pour ne pas l’abimer. 
Il s’agit de la dernière Citroën achetée 
dans la famille, il fallait donc veiller à bien 
la conserver. Cela n’empêchera pas deux 
petites bosses sur les ailes, qui entraineront 
la colère du paternel. Un contrôle 
technique valide daté de 12/10/2020 sera 
fourni. Notre essai routier a confirmé que la 
voiture avait bien été entretenue. Voilà une 
merveilleuse occasion de s’offrir une 2CV 
Charleston avec une belle histoire, et un 
état esthétique et mécanique très enviable.
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N° 53

15 000 / 20 000 €N° de série : BJ0228
Rareté Citroën
Brochure Bijou originale
Carte Grise de Collection 

1962 CITROËN BIJOU

La Citroën Bijou est un petit coupé fabriqué pour le 
marché Anglais par Citroën dans les locaux qu’occupe la 
marque depuis 1925 à Slough, en Angleterre, permettant 
de produire localement pour le marché britannique 
sans subir les lourdes taxes d’importation. La 2CV y fut 
d’ailleurs produite à partir de 1953, mais sans réel succès 
et les ingénieurs de Slough décidèrent de développer un 
petit coupé sur la base de la 2CV : la Bijou. 
La voiture utilisait la même plate-forme que la Citroën 
2CV, partageant sa suspension indépendante avancée et 
interconnectée de l’avant vers l’arrière et le moteur à deux 
cylindres de 425cc développant 12 ch.
La carrosserie est entièrement en matière plastique, ce qui 
permet de baisser le poids total à environ 490 kg. C’est 
aussi un procédé rapide à mettre en œuvre et moins cher 
à développer. La Bijou a été conçue par Peter Kirwan-
Taylor, déjà connu comme le styliste de l’élégante Lotus 
Elite 1957, une autre voiture en fibre de verre.

Sa forme aérodynamique lui permet de surclasser la 2CV 
en vitesse de croisière !
Le tableau de bord est un mélange de ce que l’on trouve 
à l’époque sur la DS 19 et la 2CV, comme le prouve la 
présence du levier de vitesse sur la planche de bord ainsi 
que celle du volant mono branche avec sa jante gainée 
de Nylon clair. Destinée à un usage de seconde voiture 
essentiellement urbaine, la Bijou est disponible en 5 coloris 
sobres (Corail, gris vert, rouge bordeaux, gris doux, et beige 
comme notre modèle). Le nuancier Bijou précise aussi que 
le cuir des sièges, gris ou rouge, est lavable.
La production débutera le 9 novembre 1959. La Bijou 
ne sera produite qu’à 209 exemplaires, et ce uniquement 
pour le marché britannique (donc avec une conduite à 
droite). En effet, l’histoire fut courte car Citroën perdait 
de l’argent sur chaque voiture, il avait fallu une ligne de 
montage spécifique pour sa fabrication, sur les 4 seulement 
que comptait l’usine. Sa fabrication s’est arrêtée en août 

A
U

TO
M

O
B

IL
E

S 
D

E
 C

O
LL

E
C

T
IO

N

60

LU
N

D
I 

28
 M

A
R

S 
20

22



1964 – soit seulement 209 exemplaires sortis des 
chaînes en 5 ans ! 
Si la Bijou a bien résisté au temps grâce à sa 
carrosserie qui ne rouille pas (en fibre de verre), 
elle fait évidemment aujourd’hui le bonheur 
des collectionneurs Citroën. Mais moins de 50 
survivantes sont recensées dans le monde entier, 
dont 4 en France.
Notre exemplaire a été Importé en France en 2016 
par son propriétaire actuel, puis immatriculé en 
2019. Il a été entièrement restauré en 2011 par le 
propriétaire anglais précédent (dossier, historique 
connu y compris certificats d’immatriculation des 
propriétaires précédents). La voiture est en très 
bon état général et roule régulièrement y compris 
dans des manifestations d’anciennes. 
Elle est équipée du bi-cylindres à plat, refroidi 
par air de 602 cm3 les propriétaires de l’époque 
le préférant au plus faible moteur de 425 cm3. 
Amateur de rareté comme seul Citroën en a 
le secret la Citroën Bijou est faite pour vous !  
Une occasion en or de s’offrir ce bijou de famille !
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N° 54

12 000 / 15 000 €Numéro de série : 270505
Superbe état
Restauration complète
Carte grise française

1956 CITROËN 2CV AZ

La Citroën 2 CV, plus familièrement « deudeuche » ou 
« deux pattes », est sans conteste la plus représentative des 
voitures populaires françaises. Sa longue carrière s’est étalée 
entre 1948 et 1990 en ce qui concerne la fabrication de 
plus de 5 millions d’exemplaires.
La 2cv type mine AZ a été commercialisée d’Octobre 1954 
à Mars 1963. Sa cylindrée est de 425 cm3 et sa puissance 
développée est de 12 ch à 3000 tr/mn.
Les caractéristiques principales de ce modèle sont les 
suivantes, elles changeront avec l’évolution du modèle :

-Plaque de châssis marquée AZ
-Ventilateur 6 pales
-Capot à petites nervures
-Plaques d’immatriculation décalée vers la gauche
-Clignotant sur la custode

Notre exemplaire a bénéficié d’une restauration totale 
qu’on ne peut qu’admirer. Cette Citroën vous emmènera 
partout, à son rythme et dans la bonne humeur.
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N° 55

13 000 / 15 000 €Numéro de série 506401
Restauration complète
Carte grise de collection

1957CITROËN 2CV UTILITAIRE AZU

En septembre 1954 Citroën lance la 2CV AZU dotée 
du moteur boxer bicylindre 425cm3 de la 2CV AZ 
contemporaine. Ses 12 ch permettent de porter 250 kg 
de charge utile. En 1963 la puissance sera portée à 21 ch. 
La 2 CV est la première fourgonnette à traction avant. 
Elle ne s’adresse pas aux clients désireux de transporter 
de lourdes charges mais elle séduira les artisans et les 

administrations. Pratique à l’usage, la 2CV fourgonnette 
est particulièrement économique.
Cette 2 CV est un type AZU de 1957 châssis 506401. 
Avec son gris légendaire elle peut tout autant servir 
comme véhicule promotionnel que comme voiture d’à 
point à la campagne.
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N° 56

7 000 / 8 000 €Numéro de série : 1540522
Contrôle technique valide de moins de 6 mois
Carte grise française

1964CITROËN 2CV AZ

La Citroën 2CV aurait dû sortir en 1939 mais la seconde 
guerre mondiale obligera le constructeur français à différer 
la sortie de sa voiture très bon marché. Elle aura pour 
mission de mettre la France sur roues. Durant la guerre, 
Citroën continue le développement de son projet. Ce n’est 
qu’en 1948 que la 2CV est officiellement présentée au 
public et à la presse. Le public est dans un premier temps 
déboussolé. Rapidement la nouvelle petite populaire est 
surnommée « la boite à sardine ». Les caractéristiques sont 
simples : 4 portes, 4 places, 60 km/h, 5 litres aux 100 km, 
50 kg de bagages.

Autre atout de la 2CV : son prix plancher de 185 000 
francs alors que sa concurrente la 4CV est alors vendue 
285 000 francs. La 2CV est si génialement conçue et a 
remporté un tel succès commercial qu’elle fait désormais 
figure de mythe automobile.
Cette 2 CV est un type AZ peint dans un beau vert d’eau, 
elle se trouve dans un bon état général et présente bien. 
A la ville comme à la campagne, la 2Cv vous accompagnera 
partout, à vous les douces virées cet été !
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N° 57

80 000 / 85 000 €N° de série : S673574
Carte grise de collection

1953JAGUAR XK120 ROADSTER

Produite de 1948 à 1954, la Jaguar XK120 est la petite sœur 
de la série des XK. Plus fine, plus sportive, plus sobre que 
la 140 et la 150, la XK120 se démarque par sa simplicité 
et son élégance. La XK120, portée par son 6 cylindres de 
160 chevaux, a la réputation d’être la voiture de série la 
plus rapide de son temps. En effet, un modèle légèrement 
modifié arborant une bulle pour le pilote et un couvre 
tonneau, a été enregistré à 219 km/h dans la petite ville de 
Jabbeke, en Belgique. En coupé ou en cabriolet, la XK120 
a été produite à 12 055 exemplaires. 

Notre modèle est un roadster de couleur verte avec un 
intérieur vert également. Elle est en bon état général, avec 
une belle patine due à son utilisation. En conduite à gauche, 
cette belle anglaise a une mécanique fonctionnelle. Un 
coup de clé et le 6 cylindres est prêt à prendre la route dans 
l’une des plus belles carrosseries automobiles. Profitez de ce 
splendide roadster sur les routes de nos belles campagnes 
ensoleillées. 
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N° 58

40 000 / 50 000 €Numéro de série P1R42867
Même propriétaire depuis 1992 
Bel état esthétique et mécanique 
Sculpture sur roues 
Carte grise française 

1970 JAGUAR TYPE-E S.II FHC 2+2 

Connue de tous, l’histoire de la Jaguar Type E est un 
succès automobile qui est aujourd’hui élevé au rang de 
mythe. Présentée en 1961 au grand public, la première 
version du félin fait tourner les têtes de tous passionnés, 
collectionneurs et curieux ; elle est adulée par la critique et 
inquiète les plus grands noms de l’automobile sportive des 
années 1960. Avec son rapport qualité-prix imbattable, la 
série 1 s’écoulera à plus de 38 000 exemplaires dont une 
importante partie sera vendue aux Etats-Unis. 
A la fin des années 1960, les comités de sécurité routière 
aux Etats-Unis, commencent à pointer du doigt la Type E 
en la qualifiant de dangereuse ; pour palier à cela et éviter 
de perdre le marché le plus important pour son modèle ; 
Jaguar dévoile une évolution stylistique et mécanique de 
son best-seller sous l’appellation « série 2 » qui vient se 

loger juste après la série non-officielle « 1.5 ». 
L’évolution esthétique notoire de cette nouvelle série réside 
dans l’agrandissement des feux arrière et la modification 
des feux avant supprimant ainsi les fameuses bulles en verre. 
La série II reste une sculpture sur roues qui est plus agréable 
à conduire que son ainé. Comme pour la première série, une 
version coupé et une version cabriolet verront le jour entre 
1968 et 1970 uniquement motorisée par le 6 cylindres en 
ligne de 4,2L de cylindrée. Pour passer à travers les normes 
anti-pollution en vigueur aux Etats-Unis, ce moteur sera 
alimenté, Outre Atlantique, par des carburateurs Zénith-
Stromberg faisant baisser sa puissance de 100 chevaux. 
La Série II sera remplacée au début des années 1970 par la 
série III qui innovera mécaniquement et stylistiquement 
avec l’apparition d’un V12 plus puissant et moins polluant. 
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L’exemplaire que nous vous présentons est une Série II de 
1970 dans sa version FHC (coupé) accueillant deux places 
supplémentaires à l’arrière. Dans un bel état esthétique et 
mécanique, cette Type E a conservé ses carburateurs SU 
et lui permet de garder tous ces chevaux. Equipé d’une 
boite manuelle à 4 rapports entièrement synchronisée, 
cet imposant coupé se manie parfaitement bien dans la 
circulation moderne. 
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N° 59

Numéro de série 20203
Bel état esthétique 
Importante préparation mécanique 
Même propriétaire depuis 1981
Dossier de restauration photos complet
Carte grise française 

1963

Quintessence d’un marché de niche, la gamme « Big 
Healey » chez Austin Healey voit le jour en 1953 et se 
démarque très vite de la concurrence en se plaçant au 
milieu de deux mondes ; entre les cabriolets légers et 
les imposants roadsters peu accessibles à l ’ensemble de 
la population. Magnifiée par une élégante carrosserie à 
mi-chemin entre une MG-A et une Aston Martin DB 
MKIII, l’Austin Healey 100 embarque une mécanique 
rudimentaire mais solide : un 4 cylindres de 2,6L de 
cylindrée développant 90 chevaux dans les premières 
versions du roadster. 
A l’aube des années 1960, la gamme 100 sera coiffée par 
une version 6 cylindres en ligne afin d’apporter de la 
souplesse à cette mécanique le tout dans un feulement 
caractéristique. 
Aux 100 succéderont les 3000 qui reprendront la 

même carrosserie ainsi que le bloc moteur de la 100-6 
réalésé à 3,0L avec un petit gain de puissance. Suivant 
la mode et la demande de conduire des voitures de 
sport de plus en plus abouties, l ’Austin Healey 
3000 s’embourgeoisera petit à petit avec notamment 
l’apparition de vitres fixes, d’une capote fixe ainsi que 
d’une radio (en option). Culminant à 150 chevaux à 
la fin des années 1960, l ’Austin Healey 3000 est une 
parfaite réussite de style et de mécanique pour un prix 
abordable à l ’époque. 
Conduire une Austin Healey est une expérience 
grisante durant laquelle beaucoup de têtes se tourneront 
sur votre passage. 
L’histoire de l ’exemplaire que nous vous présentons 
aurait pu être celle d’un amateur qui s’attela à restaurer 
son Healey pour profiter de cette dernière lors de 

AUSTIN HEALEY 3000 MKII BJ7 
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journées ensoleillées mais il n’en est rien. 
Le propriétaire actuel (Monsieur P.) acheta 
cette Austin Healey 3000 MKII de 1963 
au début des années 1980 alors dans un 
mauvais état esthétique et mécanique où 
certains éléments de carrosserie avaient 
été remplacés par du polyester. Soucieux 
de remettre sa voiture dans le meilleur 
état esthétique possible, il attaqua un 
important chantier de restauration où la 
carrosserie fut démontée et envoyée chez 
un spécialiste. Pendant ce temps, Monsieur 
P. décida de s’occuper de ce fameux 6 
cylindres en ligne avec préparation moteur 
d’un MKIII : en nettoyant le bas-moteur, 

effectuant un traitement de surface sur 
le vilebrequin et changement de l ’arbre à 
came en tête d’origine pour en glisser un 
de compétition. La boite de vitesse aura 
aussi le droit à une réfection qui sera faite 
en Angleterre. Une fois la caisse revenue, 
Mr P. se chargea lui-même de remonter 
l ’intégralité de son roadster et pu profiter 
d’une nette augmentation de puissance ainsi 
que d’une sonorité accentuée par une ligne 
d’échappement en inox. Véritable maitresse 
de Mr P. son Austin Healey le combla de 
bonheur pendant plus de 40 années aux côtés 
d’autres mythes de l’automobile anglaise ; 
notre rencontre avec ce franc personnage 
fut particulièrement émouvante et nous le 
remercions pour sa transmission de passion. 
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N° 60

Numéro de série CT38387LQ 
Très bel état de restauration 
Même propriétaire depuis 1967 
Carte grise française

1965

Changement radical pour Triumph au début des années 
1960 où l’emblématique mais néanmoins rustique TR3 
sera remplacé par la TR4 aux lignes plus modernes et 
la conduite plus civilisée. 
Dessiné par Michelotti, le cabriolet est un savant 
mélange entre un design transalpin et un caractère 
britannique. Son robuste moteur de 2,2L repris de 
sa devancière développe 105 chevaux et se montre 
tout à fait fiable sous toutes les conditions de conduite 
possible. Le pilotage laisse lui sa place à la conduite, la 
TR4 devient plus facile et demande moins de poigne, 
elle s’adresse dorénavant à tous les passionnés et 
amateurs de sensations. 

Avec ses 4 places, la TR4 est mieux logeable et plus 
confortable, le tableau de bord est entièrement revu 
ainsi que l’assise faite pour avaler des kilomètres. 

Livrée neuve en 1965 et achetée par le propriétaire 
actuel deux années plus tard, notre Triumph TR4 A 
se présente dans un magnifique état de restauration ; 
tout a entièrement été révisé, revu, remplacé. 

La carrosserie fut dénudée et apposée sur un 
tournebroche pour en ausculter les moindres détails de 
corrosion et de défauts ; le propriétaire actuel a choisi 
cette peinture particulière qui lui va à ravir. 

TRIUMPH TR4 A
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La mécanique fut elle aussi entièrement restaurée et 
tourne aujourd’hui à merveille dans une belle sonorité 
rauque confortablement installé dans un habitacle en 
cuir beige. 

Véritable maitresse du propriétaire actuel, il donna 
une seconde jeunesse à sa voiture de ses 20 ans ; venez 
perpétuer l ’aventure de ce passionné d’anglaises et 
profitez d’une voiture en meilleur état que sortie du 
concessionnaire. A
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N° 61

numéro de série SALLHABV8DA303482
Type RR200 - Belle restauration
Modèle de plus en plus recherché
Carte grise française

1987RANGE ROVER RR200

Range Rover c’est avant tout une idée géniale, qui inspire 
aujourd’hui plus que jamais l’industrie automobile : Faire 
un 4X4 oui, mais il devra être chic ! On reconnait bien là 
nos amis d’Outre-Manche.
Équipé de quatre roues motrices permanentes et de 
son mythique V8 Rover, on va partout et à toute heure 
avec un Range Rover. Cette automobile est douée d’une 
souplesse d’emplois sans égale. C’est la voiture d’excursion 
sans souci, l’automobile de ville étonnante, le véhicule de 
grand tourisme rapide et c’est aussi un robuste outil de 
travail pour la campagne, sur route comme en tout terrain. 
L’intérieur est très lumineux et spacieux. Les commandes 
et les instruments ont été conçus de manière à ne gêner 
aucune manœuvre et à faciliter leur fonctionnement. C’est 
ainsi que les cadrans aisément déchiffrables sont groupés 
sur une console bien claire, placée dans le champ visuel 
immédiat du conducteur.
Ce Range Rover V8, trois portes, de 1987 adopte la boîte 
cinq vitesses. Il se pare d’une peinture gris  et d’un habitacle 
beige. Il a régulièrement été entretenu ses dernières années 
et les travaux suivants ont été réalisés :

-Dos de siège conducteur et passager
-Coins de pare choc AV D et G
-Coins de pare choc AR D et G
-Baguette de protection de bas de caisse côté gauche
-Butée de vitre de volet AR
-Morceau de moquette et son équerre de fixation en tôle
-Garnissage côté droit du logement de cric et outils
-Panneau de custode en vinyle noir côté gauche
-Pommeau de levier de vitesse
-Remplacement réservoir par un neuf
-Passage en carrosserie et peinture
-Réfection bas de caisse et traitement anti corrosion
-Pose des élargisseurs de voies
-Peinture des jantes
-Réfection du radiateur
-Réfection des panneaux de portes avant
-Réfection de la banquette arrière
-Réfection et pose galerie de toit

Aujourd’hui, ce Range Rover est en bel état général et ne 
demande qu’à arpenter les chemins forestiers.
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N° 62

N° de série : ZFFEB07B000043257
Dédouanée, 846 A
A immatriculer en collection 

1982

La Ferrari 400 est la voiture de tourisme de la marque 
au cheval cabré, dessinée par Pininfarina. Construite 
sur une base de 365 GT4 2+2, le V12 de 4,3 est porté 
à 4,8 et propose 340 ch installés à l ’avant de la voiture. 
De sa version précédente, Pininfarina n’a modifié que 
quelques détails, notamment au niveau des phares 
et de la jupe avant. En 1979 née la 400i, qui voit 
ses carburateurs remplacés par une injection Bosch 
K-Jetronic et sa puissance passer à 315ch.
Cette Ferrari 400i a été modifiée en Californie en 1984 
chez G&K Automotive Conversion. Elle est livrée 

dans un beau bleu marine contrastant avec un intérieur 
beige. La carrosserie est dans un bon état général, de 
même que les jantes à cinq écrous. L’intérieur est 
sain même si un bon nettoyage s’impose. D’origine 
américaine, ce cabriolet V12 est assez rare. C’est une 
voiture sportive, agréable à conduire et familiale à la 
fois. Son design typique des années 80 marque une 
rupture avec les Ferrari plus anciennes. Une remise en 
route complète est à prévoir avant de prendre la route 
car cette voiture n’a pas roulé depuis longtemps.

FERRARI 400I CABRIOLET
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N° 63

N° Châssis : 19299
Carte grise française

1976

Succédant à la GTC/4, dont la vie aura été courte 
(seulement 2 ans), la Ferrari 365 GT4 2+2 nait en 1973. 
Avec un dessin signé Pininfarina, l ’italienne garde 
de son prédécesseur un look fastback de routière très 
performante. Embarquant un V12 de 4,4L, elle est 
uniquement proposée en boite manuelle. Il faudra en 
effet attendre l’arrivée de sa petite sœur la Ferrari 400 
pour que la boite automatique soit proposée. Cette 
plateforme Ferrari sera produite jusqu’en 1989 avec la 
dernière de la famille, la 412. Elle sera remplacée trois 
ans plus tard par la Ferrari 456 GT.

Datant de 1976, cette Ferrari 365 GT4 2+2 n’a été 
produite qu’à 60 exemplaires cette année-là. La 
carrosserie est dans un état correct. Quelques pocs 
sont à noter. Les jantes sont à repeindre. L’intérieur 
cuir noir et moquette bleue sont également dans un 
état correct et nécessite d’être nettoyés. La mécanique 
est à remettre en route. Les freins ont été démontés 
et des pièces neuves de rechange seront livrées avec 
l ’automobile. Cette GT4 à remettre en route est un 
bon moyen d’accéder au V12 Ferrari pour un montant 
raisonnable. De plus, vous bénéficieriez d’une boite 
mécanique qui participe inévitablement au charme de 
la voiture.

FERRARI 365 GT4 
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N° 64

Numéro de série TS21936O 
Carrosserie « sur-mesure » 
Dans la même famille depuis l’achat 
Important dossier du suivi 
Unique au monde 
Hard-Top d’origine
Carte grise française 

1958

Depuis l’origine de l’automobile, les propriétaires ont 
souvent voulu se démarquer des autres. Symbole de 
richesse et d’important statut social, les carrossiers les 
plus illustres redoublent d’ingéniosité et de talent pour 
proposer des voitures tout à fait différentes sur la base 
d’un même modèle. Cette course à l’exclusivité durera 
une grande partie de l’entre-deux-guerres et verra naitre 
de véritable chef d’œuvre aujourd’hui inestimable. 
L’arrivée sur le marché de voitures populaires, simples 
et accessibles étouffera le commerce des carrossiers 
indépendants dont une grande partie ne survivra pas.  

L’histoire de cette Triumph TR3 unique au monde 
peut tout à fait faire écho à cette période grandiose 
dans un monde où l ’uniformité et la production de 
masse devient la règle. 
Le modèle TR3, plus besoin de vous le présenter ; le petit 
roadster léger du milieu des années 1950 est une réussite 
à tous les niveaux aussi bien dans l’esthétisme avec une 
carrosserie profilée et échancrée que dans la mécanique 
avec un réel plaisir de conduite, une sportivité étonnante 
et un important sentiment de liberté. 

TRIUMPH TR3 A « SPECIAL »
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Achetée neuve en 1958 en Angleterre, cette TR3 A est 
le cadeau de mariage que s’est offert le couple B. qui la 
rapatrie en France et l ’immatricule en avril 1958. Sa 
plaque d’immatriculation reste aujourd’hui garant de 
cette historique limpide et exceptionnel pour ce modèle. 
Le couple profite de cette voiture pendant plus de 10 
années avant que Mr B. ne décide de changer l ’aspect 
esthétique de sa voiture. Une toute nouvelle face avant 
sur-mesure est posée sur la voiture avec des feux sous 
vitres englobantes et un capot moteur modifié, les 
portes sont réhaussées en carrosserie laissant toujours 
l ’ inspiration originale de la TR3. La calandre est 
redessinée avec une lèvre supérieure plus avancée, 
les vitres sont maintenant fixes dans les portières et 
épousent parfaitement la capote ou le Hard-Top créant 
une étanchéité utile et appréciée en rallye. 

Mécaniquement, le moteur standard de la voiture n’a 
que peu été touché mais sera fiabilisé au fur et à mesure 
grâce à : 
-Remplacement de la dynamo par un alternateur 
-Ventilateur électrique aspirant 
-Radiateur en aluminium 
-Allumage électronique 
-Culasse sans-plomb 
-Réfection complète des carburateurs S.U H4 
Héritée en 1981, le fils du couple B. en est aujourd’hui 
le dernier propriétaire qui entreprit d ’ important 
travaux de restauration ; un dossier complet de 
photos et d’explications retrace l’histoire de cette belle 
aventure familiale. 
Cinéaste et réalisateur, Mr B. se servit de sa protégée 
comme objet de publicité et de tournage, la belle patine 
esthétique nous montre une voiture régulièrement 
utilisée et conduite avec toujours le même sourire aux 
lèvres que son père 60 ans plus tôt. 
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N° 65

Châssis n°13517
Titre de circulation européen
A immatriculer en collection

1965

La P1800 est une voiture de sport construite par le 
suédois Volvo entre 1961 et 1972. Une fiabilité suédoise, 
une ligne italienne et bon nombre de composants 
britanniques, voilà le pédigrée d ’une voiture très 
désirable ! La première présentation publique se fit au 
salon de l’automobile de Bruxelles le 16 janvier 1960 
mais la production ne commença qu’en mai 1961. C’est 
à Frua, une branche de la carrosserie Ghia à Turin, que 
l’on doit la ligne de la P1800. Le moteur initial était un 
1,8 litre de 90CV alimenté par un double carburateur 
SU HS6. Elle était équipée d’une boite manuelle 
jusqu’en 1963, puis bénéficia d’une version à overdrive 
électrique Laycock-de-Normanville en option à 

partir de 1963. Une Volvo P1800S, appartenant à un 
Américain détient le record mondial du kilométrage le 
plus élevé homologué dans le Guiness Book of Records. 
En plus de 40 ans, cette voiture a parcouru plus de 
5.000.000 de km. C’est dire si le véhicule est fiable. 
Le modèle présenté, daté de 1965, est dans un 
magnifique état. De couleur blanche, la peinture est 
très belle. L’intérieur, gris foncé, est aussi propre que 
l’extérieur. Cette voiture roule bien et peut prendre la 
route quand vous le souhaitez. Elle n’attend que son 
futur propriétaire pour tenter de battre un nouveau 
record du monde. 

VOLVO P1800
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N° 66

Peu Kilométrée
Même famille depuis 1994
Seulement 1017 exemplaires produits
Dédouanée
A immatriculer en Carte Grise de Collection

1989

La Ferrari Mondial est l’une des dernières voitures 
produites par le constructeur italien du vivant d’Enzo 
Ferrari. C’est après les faibles ventes de la 308 que 
Ferrari décida de lancer la gamme Mondial touchant 
un public plus large ; toutes ces voitures sont dessinées 
par Pininfarina et possèdent un moteur V8 en position 
centrale arrière. Lorsque le premier modèle fut présenté 
en 1980, le moteur était un V8 3.0 de 16 soupapes 
développant 214 chevaux. En 1989, la Mondial T est 
ajoutée dans la gamme, elle conserve les aspects esthétiques 
de la Mondial mais c’est du côté de la mécanique que sont 
opérés les grands changements. Elle reprend le moteur V8 
mais le dispose en position longitudinale avec une boîte 
de vitesse transversale formant un T (d’où l’appellation du 
modèle). Le V8 augmente sa cylindrée et passe désormais 

à 3.4 litres et 300 chevaux, permettant à la Mondial T 
d’atteindre les 260 km/h en version coupé ou cabriolet.
Cette Ferrari Mondial T Cabriolet nous vient des Etats-
Unis, elle fait partie de la même famille depuis 1994 
et n’affiche que 46 000 km au compteur. Une nouvelle 
courroie a été commandée en 2017 et diverses factures 
de 2014 et 2016 attestent d’un entretien. Ce modèle est 
attractif car il offre de vraies performances sportives à un 
prix raisonnable, la capote en Alpaga et la lunette arrière 
sont en bon état. Un dossier complet comprenant des 
factures d’entretien sera fourni avec la voiture. Notre essai 
routier a été concluant, cette Ferrari est un régal à piloter, 
capotée ou à l’air libre, à vous de choisir.

FERRARI MONDIAL T CABRIOLET
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N° 67

Numéro de série 6055
Numéro de moteur 6055
V12 Colombo
Design sublime
Machine à émotions
Ticket d’entrée dans tous les grands évènements 
Matching Numbers
Certi cat provisoire d’immatriculation
Attestation FFVE

1964

Avec la 250 GTE, Ferrari s’est ouvert un nouveau 
marché, celui de la 2+2 de série. Bien des clients 
souhaitaient pouvoir emmener une famil le ou 
simplement avoir de la place, c’est tellement plus 
confortable. Le succès fut au rendez-vous puisqu’elle 
est devenue la première Ferrari à avoir approché la 
barre des 1000 exemplaires. En janvier 1964, Enzo 
Ferrari annonce officiellement l’arrivée d’un nouveau 
modèle pour remplacer la 250 GTE 2+2. Il s’agit de la 
330 GT 2+2 avec un style plus moderne et un moteur 
de 4000 cc, le « tipo 209 » ayant une cylindrée unitaire 

de 330 cc qui se présente comme une descendante 
directe du V12 de la 250. La boite de vitesses est à 
4 rapports + MA et overdrive. La vitesse de pointe 
passe à 245 km/h. La nouveauté possède une façade 
avec 4 phares et une grande calandre avec grille coupe-
frites. Dans le coffre, il y a une roue de secours et 
de la place pour des bagages. A l’intérieur, on trouve 
son bonheur, de l’espace devant et derrière, un tableau 
de bord très complet avec un volant griffé du cheval 
cabré. La voiture est une réussite et sera fabriquée à 
500 exemplaires. 

FERRARI 330 GT 2+2 
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La version suivante aura une boite de vitesse à 5 rapports 
et la dernière aura une façade modifiée en simple phare. 
Au final, la 330 GT 2+2 restera comme le premier modèle 
à avoir franchi la barre des 1000 exemplaires avec 1080 
voitures fabriquées. L’exemplaire présenté fut vendu neuf 
aux Etats-Unis. Il a été immatriculé la première fois en 
1964. Cette Ferrari 330 GT 2+2 est entre autres passée 
par l ’Angleterre puis le Luxembourg avant d’arriver en 
France. Elle est bien répertoriée au 330 GT registry, dont 
l’historique débute de 1983 jusqu’à aujourd’hui.
Elle a bénéficié d’une restauration complète entre 2011 et 
2013. Son dernier propriétaire a très peu roulé avec et l ’a 

entretenu méticuleusement. Des factures d’entretien 
de Francorchamps Motors Luxembourg (spécialiste 
Ferrari) confirme l ’entretien régulier dont la voiture 
a bénéficié.
Notre essai routier a été jouissif, le V 12 Colombo 
est un délice, chaque accélération procurant un 
shot d ’adrénaline. La position de conduite est 
particulièrement appréciable.  Les passages de rapport 
s’effectuent de manière rapide et ferme, nous rappelant la 
vocation sportive du véhicule. Le freinage est équilibré, 
le point de patinage de l ’embrayage est quant à lui 

parfaitement réglé. La direction est vive et précise et 
l’intérieur de cette Ferrari nous rappelle au bon souvenir 
du savoir-faire italien en termes d’ambiance de cockpit. 
Le cuir clair se marrie parfaitement avec la planche de 
bord en bois et le grigio ferro met habille cette 330 de 
manière élégante et sobre.

Pour tout passionné d ’automobiles, le frisson du 
V12 Colombo transalpin est une expérience à ne pas 
manquer. La 330 GT 2+2 en plus d’être belle et pratique 
est un ticket d’entrée abordable pour la fièvre latine.
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N° 68

ESTIMATION SUR DEMANDE

Numéro de série 1E15026
Restauration concours
Matching Colors 
Matching Numbers 
Heritage Trust 
Carte grise de collection 

1967

Nul besoin de la présenter, la Jaguar Type E est LA 
sculpture automobile de la deuxième moitié du 20e 
siècle, c’est la digne héritière des différents succès de 
la marque au Mans et dans les autres compétitions 
automobiles. 

La première série de ce modèle est un emblème à 
elle toute seule, un joyau de la couronne qui laissa le 
public, la presse et la concurrence sans voix lors de 
sa présentation en 1961. Dessin splendide et lignes 
inédites, mécanique sportive, voiture envoutante et 
économique. 

L’aventure Type E durera pendant 15 années durant 
lesquelles les améliorations esthétiques et mécaniques 
se succédèrent pour plaire au marché américain.

Toujours au sommet de sa gloire, la Jaguar Type E 
est une machine qui est désormais élevée au rang de 
mythe que les collectionneurs et amateurs sacralisent ; 
ce modèle a toujours une place dans une collection 
digne de ce nom. 

L’exemplaire que nous vous proposons fut produit l’une 
des dernières années de la 1ère série avant le restylage. 
Ce n’est pas une simple Type E restaurée ; c’est le 
travail de recherches de plusieurs années pour trouver 
une voiture dans un mauvais état mais absolument 
Matching au niveau mécanique. 

Son ancien propriétaire fut alors livré d’un exemplaire 
cabriolet où la corrosion et les affres du temps avaient 
fait leur œuvre ; 

JAGUAR TYPE E SÉRIE 1  4,2L OTS 
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elle se présentait sous une couleur blanche avec un 
intérieur noir. Dès lors, le chantier de restauration 
débuta et tout fut démonté pièce par pièce, boulon 
par boulon. 

Pour retrouver sa couleur d’origine, le propriétaire 
fit appel aux archives Jaguar qui lui confièrent un 
Heritage Trust démontrant que la voiture fut livrée 
neuve aux États-Unis dans une couleur « Opalescent 
Golden Sand  » qu’il fit donc apposer à nouveau sur 
la carrosserie. 
Un très importa
nt dossier de photos montrant tous les travaux 
effectués sur la Jaguar est disponible et livré avec la 
voiture. 

Niveau mécanique, le moteur d’origine de la voiture 
fut démonté et entièrement restauré pour qu’ il 
puisse ronronner à nouveau. Les numéros de frappe 
correspondent à la revue technique réalisée par le 
document Jaguar. 

Véritable démonstration du savoir-faire de la 
restauration hollandaise, cette Type E est dans 
un plus bel état que sortie de concession en 1967, 
chaque pièce, chaque boulon est neuf ou réfectionné 
en témoigne l ’important dossier photos qui nous a 
énormément impressionné.

Plus que prête à partir sur les longues routes d’été, ne 
ratez pas cet exemplaire unique en son genre. 
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N° 69

Numéro de série ZFFJA09B000045053
Bel état de restauration 
Livrée neuve en Arabie Saoudite 
29 000 km d’origine 
Matching Numbers – Matching Colors 
Important dossier de suivi 
Carte grise française 

1983

L’histoire de la Ferrari 512 « Berlinetta Boxer » est à 
rapprocher de l’adoption du moteur 12 cylindres en V par la 
marque au cheval cabré dès le début de l’aventure en 1946. 
A l’époque, seules deux marques américaines proposaient 
cette motorisation d’exception et le jeune Enzo Ferrari fut 
fasciné par la puissance de cette mécanique. Petit à petit, 
son nom devient associé à cette particularité et ses modèles 
V12 se placèrent comme le nec plus ultra de l’automobile 
sportive de série. 
Très attaché à ce moteur, il refusa même d’apposer son 
nom sur le capot des modèles équipés de V6 ou de V8, il se 
servit du prénom de son défunt fils pour créer la première 
berlinette de la marque d’abord boudée par les amateurs 
car considérée comme la « petite Ferrari ». 
Mais la lignée de la berlinette à moteur en position 

central arrière était née et signa une importante 
transition mécanique et esthétique chez Ferrari. Plusieurs 
prototypes d’une imposante GT à moteur central arrière 
furent présentés dans les différents salons automobiles 
dès le milieu des années 1960 où les coupés à V12 avant 
étaient encore légion pour la marque au cheval cabré. 
Le design de la future BB est proposé à Pininfarina qui 
collabore déjà avec la marque depuis quelques années. 
Le carrossier dessina donc cette nouvelle voiture en 
s’appuyant sur la Daytona ; l’influence des années 1970 
aux courbes acérées et aux lignes tendues est très présente 
pour ce modèle. Malgré la position de la mécanique, 
l’habitacle est assez reculé sur le train arrière et ce capot 
plongeant donne l’effet d’un félin prêt à bondir sur sa 
proie. Proposée d’abord avec des feux avant placés sous 

FERRARI 512 BBI
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plexiglas, le projet final arbora des feux escamotables plus 
modernes et qui ne casse pas la ligne de la voiture une fois 
abaissés. Si son dessin est au service de la beauté, il n’en 
est pas moins au service de la technique avec un travail 
important réalisé sur l’aérodynamisme de l’ensemble ainsi 
que sur le refroidissement de la mécanique ce qui lui donne 
cet arrière à double bosselage si particulier et très apprécié 
par la critique à l’époque. 
Si la voiture fera le tour des salons (souvent présentée 
par Sergio Pininfarina lui-même) en 1971 et 1972, elle 
disparut ensuite des écrans radars pendant 2 ans sans 
pour autant se faire oublier. 
Niveau mécanique, la première BB (365 GT4/BB) 
reprend sa mécanique de la F1 de l ’époque avec une 
cylindrée augmentée par rapport aux 3 litres de la 

compétition et le remplacement de l ’injection Lucas 
par 4 carburateurs Weber triple-corps. 
Évolution esthétique et mécanique de la 365, le modèle 
512 voit son moteur Boxer passer de 4,4L à 5L pour 
345 chevaux, soit 20 de moins que son prototype. Cette 
décision de baisser sa puissance fut prise par l’équipe 
d’ingénieur de De Angelis pour un meilleur rendu sur la 
souplesse et la reprise de cette nouvelle Ferrari. 
La 512 fut présentée au salon de Paris en 1976 mais était 
déjà entrée en production pour répondre à l’attaque violente 
de Lamborghini et de Porsche avec leur (respectivement) 
Countach et 930. Plus simple à manier que sa grande sœur 
365, la 512 se veut aussi plus puissante, plus imposante 
et plus confortable ; elle fut énormément appréciée à sa 
sortie et beaucoup la considérait comme une F1 travestie. 
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Proposé comme sa devancière avec des carburateurs 
Weber, le millésime 1982 verra l’apparition d’une petite 
lettre accolée aux deux B sur le capot arrière ; en effet, 
le « i » de « injection » vient justifier le changement de 
l’alimentation en essence de l’imposante mécanique. 
Les signes esthétiques ne diffèrent que très peu et 
il n’y a que très peu de changement au point de vue 
de la fiche technique ; l ’injection Bosch K-Jetronic 
ne vient pas chambouler les 340 chevaux de la BB 
du début des années 1980. Plus flagrant, l ’intérieur 
sera légèrement remanié et Ferrari collabora avec un 
couturier italien de renom pour ces sièges désormais 
en bi-matière du plus bel effet. 

L’aventure BB s’arrête en 1984 après un peu plus de 
1000 modèles produits pour sa dernière déclinaison 
en injection. 
Cette dénomination en deux lettres restera pour 
beaucoup de fans un important tournant dans 
l’histoire de la marque qui continuera les berlinettes 
à moteurs arrière jusqu’à nos jours. 

Livrée neuve début 1983 en Arabie Saoudite alors 
émergeante, notre exemplaire de Ferrari 512 BBi 
passera 4 années sur la péninsule arabique avant de 
revenir dans le Sud de la France puis à Monaco avec 
seulement 17 000 km parcouru en 1988. Remontée 
à Paris en 2004, elle sera achetée par le propriétaire 
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actuel en 2012 à 28 000 km qui s’attela à une restauration 
esthétique et mécanique avec notamment : 
-Remplacement des courroies de distributions 
-Remplacement de l’embrayage 
-Révision de la boite de vitesses 
-Révisions des freins 

Ces travaux furent effectués en 2013 chez Ateliers des 
Sportives avec factures à l ’appui. L’année suivante, la 
carrosserie fut mise à nue, et le propriétaire conserva la 
configuration esthétique particulière de cette voiture. 
La sellerie fut aussi refaite en 2015. 

Une importante révision mécanique fut effectuée pour la 
vente avec remplacement des courroies de distribution et 
du joint de culasse, contrôle de l’injection et essai routier. 

Si la BB ne laisse personne indifférente à son passage, la 
configuration particulière de notre modèle fait tourner 
les têtes tant les Ferrari blanches d’origine sont rares 
et encore plus à cette époque. Envoutante à l ’œil et à 
la conduite, cette 512 BBi est un must-have de toutes 
collections et pour tout amateur de la fantastique 
aventure Ferrari.
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N° 70

Numéro de série 9112301115
Matching Numbers 
Bel état de restauration 
Important dossier de factures (90 000 €) 
Carte grise française 

1972

911, une succession de chiffres qui résonne dans la tête 
et les cœurs des passionnés d’automobiles depuis plus 
d’un demi-siècle. Un nom qui inspire l ’efficacité, la 
sportivité et la rigueur avec une ADN qui a toujours 
su se conserver. Reconnaissable entre toutes, la Porsche 
911 défie les âges et se réinvente toujours en gardant la 
recette de son succès : une ligne mythique, un moteur 
adulé, une position de conduite précise et une véritable 
voiture à tout faire. 
Dévoilée au grand public en 1963 sous le nom de 
code « 901 », la nouvelle sportive de chez Porsche 
marque un net changement avec sa grande sœur 356 
et passe de 4 cylindres à 6 cylindres à plat (flat-6) 
toujours en position arrière. Les premières versions 
commercialisées seront alimentées par carburateurs 

avec des cylindrées plus ou moins importantes et une 
puissance allant de 100 à 150 chevaux. 
Soucieux de passer outre les réglementations anti-
pollution en vigueur aux Etats-Unis, alors premier 
marché pour le modèle, la 911 verra à la fin des années 
1960, des versions à injections mécaniques seront 
produites et permettront également au modèle de 
gagner quelques chevaux supplémentaires. Trônant 
fièrement au-dessus des modèles type 901, la 911 2.4S 
est la dernière et la plus puissante de cette génération 
avec 190 chevaux. 
Son discret kit carrosserie donne un aspect plus agressif 
à cette version qui se place réellement comme la plus 
sportive des 901. 

PORSCHE 911 2,4 S 
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Très agréable à conduire, son moteur sait être à la fois 
discret et bruyant lorsque l’on monte dans les tours ; 
son efficacité et se franches reprises en surprendront 
plus d’un. 

Livrée neuve en 1972, cette Porsche 911 2.4S a subi 
une très importante restauration à neuf avec plus de 
89 500 € de travaux détaillés dans un épais dossier 
de factures. Prête pour avaler les kilomètres sans 
difficulté, vous pourrez profiter de ce qui se faisait de 
meilleur dans les années 1970 ! 
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N° 71

Numéro de série ZFFJA09S000046067
Très bel état de restauration 
Livrée neuve en Suisse 
Restauration complète chez 
le spécialiste Joe Macari
Carte grise française 

1983

Notre exemplaire de Ferrari 512 BBi fut livré neuve 
en Suisse et a récemment subi une restauration 
complète à la fois mécanique et esthétique afin de 
présenter aujourd’hui une voiture dans un très bel état 
de fonctionnement. A la conduite, notre exemplaire 
se comporte bien, la mécanique s’éveille dans un 
grondement sourd et ne demande qu’à s’éclaircir la 
voix en montant dans les tours. Une fois le temps de 
chauffe respecté, la zone rouge placée à 7 000 tours/
minute ne demande qu’à être frôlée dans une sonorité 
grisante et envoutante. 
Envoutante, elle l ’est également dans le choix de sa 
configuration esthétique avec un intéressant mariage 

entre le noir « Nero » de sa peinture et l’habitacle beige 
tout de cuir Connoly tendu. Les courbes agressives 
du modèle sont magnifiées par cette belle couleur peu 
courante pour une Ferrari du début des années 1980. 

La Ferrari BB est à la fois une voiture belle mais 
également rapide, elle créée la transition entre les 
modèles des années 1960 et ceux des années 1980 
et reste à jamais l ’une des plus belles réussites de 
Maranello sous la direction d’Enzo ; elle devient le 
symbole précurseur des « Super-cars » et est aujourd’hui 
un collector plus que recherché. 

FERRARI 512 BBI
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N° 72

Numéro de série 2K57Y2P113549
Designer Mythique
Voiture Hors Normes
Très rare sur le marché
Carte grise de collection

1973

La Stutz Blackhawk est une voiture de superlatifs. 
Commercialisée de 1971 à 1987, elle voit le jour à travers 
la « Stutz Motor Car of America, Inc », un société créée en 
aout 68 par James O’Donnell, un banquier new yorkais, 
qui allait redonner vie à la « Stutz Motor Company », une 
marque qui avait déjà commercialisé des voitures de luxe 
de 1911 jusqu’à 1935, avec un beau palmarès comprenant 
une 2ème place aux 24h du Mans en 1928, plusieurs 
podiums à l’Indy 500 et pas moins de 10 victoires à Pikes 
Peak.

Les traits ont été tracés par Virgil Exner, un fameux 
designer qui a notamment travaillé chez Dodge, Chrysler 
et Plymouth. On lui doit également une Bugatti type 101 
cabriolet à couper le souffle. Le prototype a été assemblé 
par Ghia, qui se chargera de la fabrication de la caisse.

Sous le capot, on retrouve à la base un V8 de 7.4 l et 
425 ch, emprunté à la Pontiac Grand Prix. Accouplée 
à une boite automatique GM TH400, la voiture, qui 
pesait quand même 2,3 tonnes, pouvait atteindre  
210 km/h après être passée de 0 à 100 en 8,4 secondes. 
Mais au fil des années de production, ce sont plus d’une 
dizaine de V8 de cylindrées et d’origines différentes qui 
allaient passer sous le capot.
Dans l ’habitacle, à part les grilles d ’aération,  
les haut-parleurs et la colonne de direction, tout le reste 
est en cuir Conolly, en moquette, en bois précieux ou 
plaqué or ! Et on retrouve le luxe, la finition et le style des 
meilleures productions italiennes puisque la Blackhawk 
était assemblée en Italie à Turin.
Présentée en janvier 1970 lors d’un grand gala à l’hôtel 
Waldorf Astoria, toutes les stars se disputèrent les bons 
de commande et Elvis Presley réussit à avoir la première 

STUTZ BLACKHAWK
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de préférence à Frank Sinatra ! La voiture était vendue 
l’équivalent de 240 000 $.
Parmi d’autres célèbres propriétaires, on citera Sammy 
Davis Jr, Evel Knievel, Robert Goulet, Larry Holmes, 
Willy Nelson, Dean Martin, Jerry Lewis, Lucille Ball, 
Wilson Pickett (1974), Barry White, Billy Joel, Elton 
John, Paul McCartney, Al Pacino, Frank Sinatra, Wayne 
Newton, et H.B. Halicki. Chaque voiture porte une 
plaque avec le nom de son premier acquéreur.
L’exemplaire que nous présentons est connu du Register 
Stutz Blachawk et a été exposé en 2018 au Retro Classic 
Cologne.
Il est dans un bel état de présentation avec une peinture 
refaite en 2018 qui sublime le dessin tendu d’Exner. 
Notre essai routier a été concluant, avec de généreuses 
accélérations du V8 et aucun défaut constaté. 

A noter, le plat de la pédale 
d’accélérateur sera à installer. La 
sellerie intérieure a été entièrement 
refaite en 2018 et sent bon le cuir. 
Coté habitacle, le placage or ayant 
passé, il conviendra de le refaire, 
ou de trouver une autre finition. 
A notre également, le circuit 
électrique a été entièrement révisé 
en 2018.
Grace à son coté atypique, presque 
600 Stutz Blackhawk furent 
vendues durant ses 16 ans de 
carrière. Un succès qu’elle doit à 
la notoriété de ses clients. Alors 
offrez-vous une plongée dans le star 
system au volant de cette Stutz, 
Elvis n’a qu’à bien se tenir !
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N° 73

Numéro de série 114477
Française d’origine
Carte grise française

1965

La première Thunderbird 1955 est nommée Thunderbird 
I Classic Birds et il s’agit d’un petit roadster deux-places 
doté d’un V8 Ford de 245 chevaux et d’une boîte de 
vitesses à trois rapports, manuelle ou automatique. La 
Thunderbird de troisième génération (ou Square Bird 
de deuxième génération), qui apparaît en 1961, peut 
être considérée comme une «milestone» de l’histoire 
du design américain. Oeuvre de Elwood P. Engel, le 
responsable de la «Special Products Styling Section» 
- George Walker étant alors le patron du design 
Ford - c’est une création originale et très séduisante, 
assurément la plus belle des Square Birds. La Square 
Bird de troisième génération (1964 à 1966) marque le 
retour d’un style d’inspiration baroque. Mais l ’esprit 

de la Thunderbird demeure.
Cette Ford Thunderbird coupé fut immatriculée 
neuve en France le 2 novembre 1965. Pourvue du 
moteur V8 390 ci est en bel état de présentation tant 
intérieure qu’extérieure. Son échappement est neuf, la 
boîte et le moteur ont connu une réfection récente et 
le carburateur Edelbrock est neuf, les rotules ont été 
remplacées, les freins révisés, un allumage électronique 
a été installé. En parfait état de fonctionnement, cette 
T-Bird est une occasion rare d’acquérir une américaine 
livrée neuve en France dans les années 1960.

FORD THUNDERBIRD COUPÉ
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N° 74

Numéro de série 7P201089 
Rare cabriolet 
Française d’origine 
Carte grise française 

1967

Inspirés par Ferrari et sa 250 GTO, les dirigeants de 
Pontiac, parmi lesquels John DeLorean, reprennent 
l’appellation à leur compte pour lancer ce qui deviendra 
l ’une des muscle cars les plus emblématiques : la 
Pontiac GTO. C’est ainsi, en 1963 que les recherches 
commencent pour faire de la Tempest, une véritable 
voiture de sport. Les essais sont réalisés avec des 
moteurs de 5.3L, puis 6.4L et enf in 6.9L. C’est 
finalement, le 6.4L qui fut choisi pour la voiture de 
série. Dès sa sortie en 1964, la GTO est un franc 
succès et les commandes sont nombreuses. Au fur-
et-à-mesure, la GTO connait de subtiles évolutions, 
principalement pour améliorer ses performances, les 
ratios de boîte et de ponts sont modifiés, la suspension 
est revue, de même que le freinage. 

Le tout offrait alors des performances incroyables pour 
l’époque avec un 0 à 100 km/h abattu en moins de 6 
secondes.

Rare exemplaire vendu neuf en France, ce cabriolet 
GTO est dans un bel état d ’usage ; sa peinture 
grise et sa capote noire qui fait écho aux jantes rend 
l’ensemble tendu et agressif. Parfaite pour cruiser, la 
boite automatique de notre exemplaire permet aussi 
de franches reprises car la GTO est avant tout une 
voiture de sport au couple camionnesque dans laquelle 
4 adultes peuvent loger les cheveux au vent se délectant 
des vocalises du V8. 

Profitez d’une rareté sur nos routes et démarquez-vous 
des Mustangs dans les rassemblements d’américaines. 

PONTIAC GTO CABRIOLET
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N° 75

14 000 / 18 000 €

N° de série : 199918 
Renouveau stylistique de Chrysler
Le Cruising à l’américaine
Carte grise de collection

1966

La Chrysler New Yorker est un modèle haut de gamme 
fabriqué par l ’américain Chrysler entre 1939 et 1996. 
La New Yorker était autrefois le produit phare de la 
gamme de modèles de la société. Son origine vient de 
la New York Special, sous série de l’Imperial de 1938 
qui reçu en 1939 le nom de New Yorker. 

Pour l ’année 1966, le style était une évolution des 
thèmes de 1965. Les changements comprenaient une 
nouvelle calandre, des nouveaux feux arrière et des 
garnitures latérales révisées. La plus grande nouveauté 

a été l ’adoption du nouveau moteur V8 Firepower  
7,2 L. Sous sa forme standard, il produisait 355 ch  
(261 kW). Le moteur 7,2 L hautes performances 
en option était équipé d’une double prise d’air, d’un 
filtre à air silencieux et d’un double échappement, et 
produisait 370 ch (272 kW). La gamme New Yorker 
a perdu un modèle en 1966, car le break Town & 
Country était maintenant commercialisé en tant que 
gamme à part entière. Les styles de carrosserie Town 
Sedan 4 portes, 6 fenêtres et toits rigides à 2 et 4 portes 
ont été maintenus.

CHRYSLER NEW YORKER
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1966 a été une autre bonne année de ventes pour 
la division Chrysler dans son ensemble, avec une 
augmentation de près de 29 % de la production et des 
ventes à 262 495 exemplaires. Malgré cela, les chiffres 
de vente de la New Yorker sont descendus quelque 
peu à 47 579.
Ce modèle est une berline d’un beau bleu marine 
proposant un V8 qui tourne rond. Les caches 
culbuteurs et le filtre à air sont chromés. Le faisceau 
électrique a été révisé et la sellerie d’origine est en 
bon état. Les feux avant et arrière sont également en 
bon état et fonctionnent normalement. Les pare-chocs 
avant et arrière également chromés sont en bon état. 
La boite de vitesse a été entièrement révisée. Cette 
Chrysler New Yorker de 1966 n’attend que vous pour 
cruiser, bras accoudé à la portière.
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N° 76

Numéro de série C554595
Fameux V8 à chambre de combustion hémisphérique
Superbe état
Signée Virgil Exner
Carte grise de collection

1955

Depuis la fondation de la f irme en 1923, chaque 
modèle nouveau de Chrysler créa une véritable 
sensation, influençant très sensiblement l ’ensemble 
de la construction américaine, sinon mondiale. 
Le terme Imperial était d’abord attribué aux modèles 
de luxe produits par Chrysler avant, en 1955, de devenir 
officiellement la marque haut de gamme du groupe. 
Le but était de concurrencer Cadillac en produisant 
des automobiles sans compromis, dans lesquelles le 
luxe est à son paroxysme. L’Imperial Crown était, au 
milieu des années 1960, le fer de lance de Chrysler, 
ses mensurations sont sans pareil, et son équipement 

sentait bon le luxe et la technologie. Elle était la voiture 
des ambassadeurs, des ministres américains et autres 
chefs d’entreprises.
L’automobile que nous présentons ici est donc la 
première Imperial présentée officiellement en tant que 
marque. Il s’agit du modèle C69 en carrosserie Coupé, 
équipé par le fameux V8 Hemi qui développe près de 
250 chevaux.
La boite automatique installée sur le tableau de bord est 
un régal et tombe parfaitement sous la main. Produit 
à 3418 exemplaires pour le millésime 1955, ce modèle 
est quasiment unique en France.

CHRYSLER IMPERIAL COUPÉ C69
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Une importante restauration a été engagée sur la 
voiture au niveau mécanique, carrosserie et sellerie. 
La carrosserie est très saine, la peinture a été refaite en 
2000 ainsi que les chromes et les joints de carrosserie.
La voiture ayant peu roulé ces dernières années, une 
remise en route sera à prévoir.
Notons que le raffinement fut poussé à l’époque, jusqu’à 
dorer à l ’or fin les médaillons de custode ! Alors si vous 
aimez ce qui brille et qui est rare, cette voiture est faite 
pour vous !
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N° 77

Numéro de série 143158
Titre de circulation européen
Faible kilométrage
Voiture idéale pour Road trip familial en France

1974

Bien que les Anglais aient inventé le concept du 
break, c’est bien aux Etats-unis que cette carrosserie 
c’est le plus développée. En bois et de dimensions 
encore honnêtes dans les années 50, ils ne cesseront 
de s’agrandir, pour satisfaire les familles américaines 
qui avaient besoin de place, beaucoup de place pour 
voyager dans ce grand pays. 
Notre exemplaire est un parfait exemple du souhait des 
Américains au début des années 70… De nombreuses 
assises, la voiture possède 7/8 places, un gros moteur 
V8 de 7,5L, du confort et d’énormes surfaces vitrées 

pour avoir de la lumière et profiter du paysage. Sa fiche 
constructeur indique une très longue liste d’options en 
tous genres. A noter, des traces de corrosion seront à 
surveiller.

Alors sautez le pas et partez à l ’aventure cet été sur les 
routes de France, et qui sait, les paysages de l’Ardèche 
et cette Buick vous feront peut-être voyager dans le 
grand Ouset Américain.

BUICK ESTASTE WAGON BY FISCHER
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N° 78

12 000 / 15 000 €

N° de série : 8B64H157105
Dernière vraie « full size » Ford
Carte grise de collection 

1978

La première génération de la Ford LTD a été introduite 
en 1965 sous l’appellation Galaxie 500 LTD en réponse 
à l ’introduction de la Chevrolet Caprice, la Dodge 
Monaco et la Dodge Polara. Elle permet à la gamme 
phare Galaxie 500 de s’étendre. Elle a été conçue en 
tant que véhicule de luxe et offre bien entendu de 
nombreuses caractéristiques de véhicules plus chers à 
un prix inférieur. Courant 1966, le nom Galaxie a été 
supprimé au profit de LTD, ce qui en fait une plaque 
signalétique à part entière pour la marque américaine. 
La première génération de LTD bénéf iciant d ’un 
empattement de 3 023 mm, la deuxième génération 
(1969-1978) s’allonge jusqu’à 3 070 mm. Notre LTD 
de 1978 est le dernier modèle de cette taille, avant 
une réduction drastique en 1979. Les Ford dites full-

size sont restées des voitures très bien vendues chaque 
année pendant cette période, notamment grâce à leur 
confort élevé, leurs moteurs puissants, la bonne qualité 
de construction ainsi que leur coût raisonnable.
Destinée à l ’export uniquement, cette Ford LTD 
Coupé est sortie d’usine en mars 1978 au Canada et 
a été acheté neuve en Belgique en 1979. Elle est dans 
un bel état et a été repeinte dans sa couleur d’origine. 
La sellerie bleue est en bon état de conservation bien 
que la moquette soit usée. La mécanique a été révisée. 
Le faisceau électrique fonctionne. Ce modèle est 
équipé d’un toit ouvrant et de feux rétractables qui 
fonctionnent. 

FORD LTD COUPE
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N° 79

23 000 / 28 000 €Numéro de série 4A4BH176420
Bel état de restauration 
Rare sur nos routes 
Carte grise de collection (plateau) 

1974

Rare sur nos routes, le Ford Ranchero respire l’Amérique 
depuis le début des années 1960 et pendant plus de 20 
ans de carrière suivant les évolutions stylistiques de la 
production automobile américaine. 
A mi-chemin entre le Pick-Up et le coupé musclé, le 
Ranchero fut une franche réussite avec plus d’un demi-
million d’unités produites jusqu’en 1979. 

Créateur de ce marché de niche, Ford venda sa voiture 
sous ce slogan « More than a car, more than a truck » et 

s’adressa aux propriétaires terriens désireux d’avoir un 
véhicule pratique et utilitaire à l ’esthétique travaillée 
aussi bien à l ’aise au milieu des champs qu’en centre-
ville. 

Basé sur la Ford Fairlane, le premier modèle fut pensé 
et conçu à la fin de l ’année 1956 en reprenant les 
caractéristiques techniques et esthétiques de la berline 
familiale. 

 FORD RANCHERO GT 
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De nombreux travaux sur le dessin et sur les 
motorisations furent effectués pendant ces plus de 20 
ans d’existence ; chaque génération est très marquée par 
l’influence de son époque passant de la rondeur des 50’S 
à la carrure imposante des années 80/90. 

L’exemplaire que nous présentons fait partie de la sixième 
génération de Ranchero. Il s’agit d’un modèle GT livré 
neuf aux Etats-Unis en 1974 et exporté en France en 
2008 où il subit une importante restauration esthétique 
et mécanique où la peinture fut refaite avec les détails 

également peints sur la carrosserie et non collés. Tous 
les éléments chromés de la voiture ont disparu laissant 
place à des pièces en couleur carrosserie avec l ’ajout 
d’appendices aérodynamiques et de prises d’air afin de 
donner au Pick-Up le look d’une muscle-car. 

Rare sur nos routes et si caractéristique des États-Unis, 
offrez-vous l’outil indispensable pour tout Ranch qui 
se respecte ! 
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N° 80

50 000 / 60 000 €

Numéro de série F101CL36321
Française Pozzi
Boite automatique
Carte grise française de collection

1981

La Ferrari 400 est apparue au Salon de Paris en 1976. 
Elle est très vite devenue une grande classique chez 
Ferrari : 2 portes, 4 vraies places confortables, une 
vraie Ferrari avec un V12 puissant, un style intemporel, 
et conçue pour un usage de grand tourisme, et même 
de tourisme décontracté et raff iné, dans un luxe 
impressionnant. Elle est basée sur le châssis de la 
365 GT 2+2 allongé de 20 centimètres, ce qui offre 
un espace intérieur supérieur à toute autre Ferrari. 
L’aménagement intérieur a été revu par Pinifarina. Les 
sièges ont été redessinés pour une habitabilité encore 
meilleure. Elle est cependant 20 cm moins longue et 
donc finalement plus manœuvrable que sa devancière 
la 365 GT 2+2.

La suspension à 4 roues indépendantes et correcteur 
d’assiette sur le train arrière, combinée à une excellente 
direction assistée, assure un confort de croisière 
exemplaire. La silhouette, aperçue de trois quart 
arrière est enthousiasmante, alliant des lignes fines 
et dynamiques à des volumes extrêmement plats, 
surprenant et classique à la fois. PininFarina a réussi 
à dessiner une ligne où le capot offre une immense 
surface quasiment plane que surplombe un pare-
brise très incliné. Chaque pièce de la carrosserie est 
de proportions magnifiques. Elle demeura pendant 
toute sa production le modèle le plus cher de la gamme 
Ferrari.

FERRARI 400I 
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Immatriculée pour la première fois en septembre 1981, 
notre exemplaire se présente dans un bel état esthétique 
et mécanique avec une révision effectuée chez Dino 
Sports afin que la voiture puisse être vendue en bon état 
de fonctionnement. Un échappement neuf en inox fut 
installé afin de profiter des vocalises du V12 ; l’ensemble 
du système de freinage et d’injection fut également revu 
pour que la voiture puisse parcourir toutes distances. Un 
dossier de factures sera fourni à l ’acquéreur.

Atypique et collector, la 400i est la Ferrari familiale et 
abordable à ne pas manquer.
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N° 81

5 000 / 7 000 €Numéro de série 1893128
Carte grise française

Au sortir de la guerre, l’industrie automobile française 
est proche de la ruine. Au contraire de nombreux autres 
constructeurs, Peugeot décide de ne pas relancer la 
production d’un modèle d’avant-guerre légèrement 
modernisé mais met au point un tout nouveau modèle 
: la 203. Les versions utilitaires sont dotées d’un châssis 
dont l’empattement est allongé à 2,78 m. 
Les suspensions arrière sont désormais à ressorts 
semi-elliptiques. Avec son look de petite américaine, 
la 203 jouit d’une ligne qui va participer de son succès. 

Sa forme bi-corps et sa poupe fastback évoquent, en 
particulier, les conduites intérieures américaines.

L’exemplaire que nous présentons est dans un bon 
état général et roule régulièrement. La peinture noire 
et son intérieur gris sobre se marient parfaitement. 
L’accastillage d’époque est bien présent et notre essai 
routier a permis de constater que la voiture roulait 
sans encombre et était prête à avaler les kilomètres de 
routes nationales. 

PEUGEOT 203 C 1959
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N° 82

25 000 / 35 000 €

Numéro de série LBCAHN2AA120237
Très bel état de restauration 
75 000 km 
Ex-Pierre Perret surnommé « le zizi »
Carte grise française de collection (fourgon) 

1983

Pour comprendre l’histoire de la naissance et du succès 
du Land Rover, il faut revenir quelques années en 
arrière, durant la Seconde Guerre Mondiale où une 
voiture, côté allié, est devenue un symbole de liberté, 
d’efficacité et de robustesse : la Jeep Willys. Voiture 
parmi les plus célèbres de la seconde moitié du XXe 

siècle transportant aussi bien d’importants généraux 
que d’anonymes soldats à travers des terrains toujours 
plus accidentés notamment en Europe où chaque entrée 
dans les villes et villages libérés se faisaient avec une 
Willys en tête de cortège. Une fois le conflit terminé, 
les Jeeps sont éclatées aux quatre coins du Monde 
et deviennent une source d’inspiration ; une de ces 
voitures finit dans la maison de campagne d’un certain 

Maurice Wilks, concepteur en chef de chez Rover. 
Au lendemain de la guerre, Rover est en difficulté et 
Wilks cherche à fabriquer un 4X4 simple et solide à 
l ’aide des matériaux disponibles afin de continuer à 
faire tourner les usines en Angleterre; le résultat est 
présenté au salon d’Amsterdam en 1948 : le Land Rover 
Série 1 mu, au départ, par un moteur 1,6l développant 
50 chevaux et issu de la Rover P3. 
Pour des raisons de pénuries d’acier, le gouvernement 
interdit à Rover de fabriquer sa carrosserie du Land 
à grande échelle et la marque se tourna donc vers 
l ’aluminium issu de l ’aéronautique pour habiller 
ses tout-terrains. S’il ne reste plus rien de la Jeep, 
on constate tout de même que l ’empattement 

LAND ROVER S.III 109 BACHÉ 
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est identique (2m) et que la 
transmission intégrale du Land 
Rover fonctionne à peu près pareil 
que celui de l’américaine tout en 
restant un 4X4 permanent ce qui 
plaisait beaucoup et qui donne à la 
marque une idée pour promouvoir 
sa nouvelle voiture à une gamme 
plus étendue de la population. 
Au début des années 1950, Land 
Rover distribua des Séries 1 à 
des étudiants qui partaient en 
expéditions, et le succès escompté 
ne se fait pas attendre; les 
commandes affluents de tous les 
milieux : l ’armée essentiellement, 
les forces de l’ordre, les pompiers, 
les ambulanciers, mais également 
des acheteurs privés pour leurs 
exploitations agricoles remplaçant 
pour la plupart les tracteurs 

souvent réquisitionnés pendant la guerre. 
Très vite, le Land Rover deviendra une voiture 
au service de la population, on le voit livrer des 
médicaments dans des pays reculés, maintenir 
la paix, tracer des routes là où aucune autre 
voiture ne pouvait passer; il est considéré 
comme l’une des choses les plus estimables que 
la Grande Bretagne n’ai jamais créée. Fort de 
son grand Empire colonial encore maintenu 
après la guerre, le Land Rover s’exporte partout 
sur la planète et une étude démontrait qu’à la 
fin des années 1950, la première voiture vue par 
un tiers de la population mondiale est un Land 
Rover; le Common Wealth est devenu son plus 
gros marché et Rover fut l ’un des plus grand 
exportateur mondial.
Dernière année du Land Rover Série III, notre 
exemplaire fut immatriculé pour la première 
fois en février 1983. Acheté neuf par le chanteur 
Pierre Perret pour sa propriété en Corse, ce 
franchiseur ne quitta pas l ’ile de Beauté tout 
au long de son existence. Livré d ’origine 
avec un moteur 2,25L à 5 paliers, il permet 
à la voiture d’être d’une grande fiabilité par 
rapport à l ’ancien 3 paliers. Il estéquipé avec 
de rares jantes ANR 1534 en option d’époque 
qui lui donne un véritable look de tout-terrain 
et robuste. 
Aujourd’hui en très bel état de restauration, un 
travail important de traitement de carrosserie 
et de révision mécanique a été effectué afin de 
rendre au « zizi » de Pierre Perret (comme il 
l ’appelait) une deuxième jeunesse.
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N° 83

13 000 / 15 000 €
Numéro de série 3663069
Ex armée Belge
Carte grise de collection

1952

Pour comprendre l’histoire de la naissance et du succès 
du Land Rover, il faut revenir quelques années en 
arrière, durant la Seconde Guerre Mondiale où une 
voiture, côté allié, est devenue un symbole de liberté, 
d’efficacité et de robustesse : la Jeep Willys. Voiture 
parmi les plus célèbres de la seconde moitié du XXe 
siècle transportant aussi bien d’importants généraux 
que d’anonymes soldats à travers des terrains toujours 
plus accidentés notamment en Europe où chaque entrée 
dans les villes et villages libérés se faisaient avec une 
Willys en tête de cortège. Une fois le conflit terminé, 
les Jeeps sont éclatées aux quatre coins du Monde 
et deviennent une source d’inspiration; une de ces 
voitures finit dans la maison de campagne d’un certain 
Maurice Wilks, concepteur en chef de chez Rover.

Au lendemain de la guerre, Rover est en difficulté et 
Wilks cherche à fabriquer un 4X4 simple et solide à 
l ’aide des matériaux disponibles afin de continuer à 
faire tourner les usines en Angleterre; le résultat est 
présenté au salon d’Amsterdam en 1948 : le Land Rover 
Série 1 mu, au départ, par un moteur 1,6l développant 
50 chevaux et issu de la Rover P3.
Pour des raison de pénuries d’acier, le gouvernement 
interdit à Rover de fabriquer sa carrosserie du Land 
à grande échelle et la marque se tourna donc vers 
l ’aluminium issu de l ’aéronautique pour habiller 
ses tout-terrains. S’il ne reste plus rien de la Jeep, 
on constate tout de même que l ’empattement est 
identique (2m) et que la transmission intégrale du 
Land Rover fonctionne à peu près pareil que celui de 

LAND ROVER MINERVA JEEP

A
U

TO
M

O
B

IL
E

S 
D

E
 C

O
LL

E
C

T
IO

N

124

LU
N

D
I 

28
 M

A
R

S 
20

22



l ’américaine tout en restant un 4X4 permanent ce qui 
plaisait beaucoup et qui donne à la marque une idée 
pour promouvoir sa nouvelle voiture à une gamme plus 
étendue de la population.
Au début des années 1950, Land Rover distribua des 
Séries 1 à des étudiants qui partaient en expéditions, 
et le succès escompté ne se fait pas attendre; les 
commandes aff luents de tous les milieux : l ’armée 
essentiellement, les forces de l’ordre, les pompiers, les 
ambulanciers, mais également des acheteurs privés pour 
leurs exploitations agricoles remplaçant pour la plupart 
les tracteurs souvent réquisitionnés pendant la guerre.
Très vite, le Land Rover deviendra une voiture au service 
de la population, on le voit livrer des médicaments dans 
des pays reculés, maintenir la paix, tracer des routes 
là où aucune autre voiture ne pouvait passer. Le Land 
Rover s’exporte partout sur la planète et une étude 

démontrait qu’à la fin des années 1950, la première 
voiture vue par un tiers de la population mondiale est 
un Land Rover.
Le véhicule présenté aujourd’hui n’est pas tout à fait 
un Land Rover, même s’il s’agit en effet de son jumeau.
En 1951, le ministère de la Défense Belge lance un 
appel d’offre pour la livraison d’un 4X4 avec comme 
obligation qu’ il soit monté en Belgique. C’est la 
société Minerva qui remporte l ’appel d’offre, avec une 
fabrication sous licence Land Rover. A l ’inverse des 
carrosseries alu des Land Rover originaux, celle des 
Minerva est bien en tôle. 
L’exemplaire que nous vous proposons est en bel état 
de présentation.  Freins, moteur et distribution ont été 
révisés récemment. Alors enfilez vos rangers, et en route 
pour l’aventure.
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N° 84

25 000 / 30 000 €
Châssis type 10521 2426208
Moteur 0051219858
Typée Course
Eligible au Tour Auto 
Titre de circulation européen

1971

L’Alfa Romeo « Giulia GT » était la version coupé 
de la berline Giulia. Cette voiture a aussi été appelée 
Giulia Sprint GT; «sprint», en langage Alfa Romeo 
étant synonyme de coupé. La production débuta 
en 1963. Ce sera le premier modèle produit dans la 
nouvelle usine d’Arese. La carrosserie est due au crayon 
d’un jeune dessinateur Giorgetto Giugiaro (qui a été 
désigné, en 1999, Car Designer du siècle, prix remis 
à Las Vegas par un jury de 120 journalistes et experts 
internationaux), alors salarié chez le maître Bertone. 
La plateforme de la berline avait été raccourcie de 16 
cm passant de 251 à 235 cm. Elle fut dans un premier 
temps équipée du 1600 cm3, puis du 1300 avant de 
porter le célèbre «1750» de 118 ch. Elle devient GT 
«2000» en juin 1971 après une série 2 introduite 

au salon de Turin 1969. C’est avec la Veloce qu’une 
nouvelle calandre à quatre feux fit son apparition. 
Plusieurs petites différences esthétiques permettent 
de distinguer les deux versions GT 1750 Veloce et 
GT 2000 Veloce (Tipo 105.21, aussi appelée Giulia 
2000 GTV) que nous vous présentons ici, notamment 
les 8 barrettes horizontales qui ornent la calandre du 
2000, son médaillon sur la custode et ses feux arrière 
allongés intégrant le feu de recul, d’abord apparus sur 
les 1750 GTV américaines. Multitudes de détails de 
style jonchent la carrosserie de ce magnifique 2+2 qui 
nous ramène à la grande époque de la marque, avec 
forcément un fond de nostalgie lorsqu’on découvre sur 
la malle arrière l ’inscription «Alfa Romeo Milano».

1971 ALFA ROMEO 2000 GTV 
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Cette Alfa Romeo Giulia 2000 GTV 
est dans un très bel état de présentation 
et son moteur tourne bien. Elle revêt un 
superbe rouge alfa brillant mis en valeur 
par sa sellerie noire. Elle est notamment 
configurée « sport » avec l’ajout d’une rampe 
de cinq phares à l’avant, pour les spéciales de 
nuit. Alléger au maximum, elle se veut donc 
être une automobile parfaite pour participer 
à des balades ou des courses historiques.
Sa planche de bord n’est pas fissurée, souvent 
le cas sur la plupart des Coupés Bertone, 
le soleil faisant son effet dévastateur sur 
les plastiques. Respectée et parfaitement 
entretenue, ce coupé Bertone 2000 GTV 
est prêt à prendre la route.
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N° 85

55 000 / 65 000  €
Numéro de série WPOZZZ91ZHS151238
Livrée neuve à Monaco
Matching Numbers 
123 000 km 
Carte grise française 

1987

La Porsche 911 3,2L est considérée par les amateurs 
de la firme de Stuttgart comme l’une des meilleures 
911 fabriquées. Disponible en plusieurs carrosseries 
dès 1986, elle fait appel à un six cylindres à plat 
développant la bagatelle de 231 chevaux ! Outre sa 
qualité de fabrication fidèle aux modèles Porsche, 
la 3,2 offre une polyvalence accrue par rapport aux 
précédentes 2,7 et 3,0 SC, notamment grâce à ses 
meilleures reprises. Surtout, elle conserve la conduite 
si particulière qui fit la gloire de la 911 sur les circuits 
ou les spéciales de rallye. Aujourd’hui, les 3,2 sont 
prisées par les collectionneurs, mais aussi par ceux 
qui souhaitent allier la modernité d’une Porsche des 

années 1980 au look d’une 911 Classique. En effet, 
elle conserve une caisse similaire à celles des premières 
911 et se trouve être la base idéale pour en faire un 
«backdate». 

Immatriculée pour la première en juin 1987, notre 
exemplaire est un rare cabriolet en conf iguration 
européenne. Se présentant sous une belle peinture 
blanche qui contraste avec l’intérieur en cuir noir de 
l’habitacle et le rappel de couleur sur les jantes Fuchs, 
ce cabriolet est en bel état général et fut régulièrement 
suivi. Une importante révision mécanique fut effectuée 
avant la vente pour s’assurer qu’elle puisse parcourir 

PORSCHE 911 CARRERA 3.2 CABRIOLET 
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toutes distances et fera la joie de son prochain 
propriétaire ; ainsi : 
-Les joints de queues de soupapes sont neufs 
-La segmentation a été refaite avec glaçage 
-Les poussoirs hydrauliques sont neufs également

Connu comme le moteur parmi les plus fiables de 
l’histoire de la 911, ce 3,2l est aussi très agréable avec 
de franches reprises dans une sonorité caractéristique 
du modèle. Profitez d’un véritable cabriolet sportif et 
particulièrement bien conçu. 
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N° 86

20 000 / 25 000 € 

Numéro de série 4732910312
Européenne d’origine
Catalogues de pièces de rechange fourni
Même propriétaire depuis 30 ans
Carte grise française

1973

Des accords commerciaux entre Porsche et Volkswagen 
sont à l ’or ig ine d ’un modèle méconnu,mais 
attachant  et bien construit avec une tenue de route 
formidable : la 914. Une société détenue à 50-50 par 
les deux marques fut créée et baptisée VW-Porsche. 
Cette voiture était vendue comme une Porsche aux 
USA et une Volkswagen en Europe. Le cahier des 
charges imposait que la Porsche 914 ne présente 
aucune filiation visuelle avec les productions VW et 
Porsche. L’étude, confiée à un bureau de style spécialisé 
dans le mobilier contemporain, donna une voiture 
pratiquement symétrique bien dans l’air du temps des 
seventies, de la mini-jupe et de Paco Rabane... La ligne 
de la 914 ne laisse pas indifférent. Deux versions sont 
présentées en 1969, avec le moteur 1 700 cm3 et le 

moteur 6 cylindres de la 911-2 litres. Seule la première 
rencontrera la réussite, la 914-6 trop chère se vendit 
très mal. La boîte de vitesses possède 5 rapports et 
la première est décalée pour avoir 4 et 5 face à face. 
En 1972, la 914/6 est remplacée par la 914/2 avec un 
moteur 4 cylindres porté à 2,0 litres. Avec 100 CV les 
performances de ce nouveau modèle sont semblables au 
moteur 6 cylindres. Ce qui frappe le plus, c’est l ’aspect 
quasi symétrique entre l’avant et l’arrière, vue de profil. 
Mais indéniablement, l ’ensemble respire le sport, avec 
la ceinture de caisse ultra basse, les voies larges et les 
phares escamotables. Autre bonne surprise : un toit 
Targa rigide qui prend place dans le coffre dès que 
l’envie de rouler cheveux au vent se fait sentir. 
Par contre, l ’architecture mécanique à moteur central 

PORSCHE 914 2L
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impose une restriction de taille : la 914 est une stricte 
deux places... conséquence inverse, on dispose dans 
la 914 de deux coffres généreux de 120 et 160 litres. 
L’intérieur est spacieux, on retrouve les gros compteurs 
Porsche (compte-tours au centre). 
Un vrai kart !  Le toit culmine à 1m20 du sol et l ’axe 
de vision est environ à 1m !

L’exemplaire proposé fait partie des versions 
européennes, elle est donc annoncée comme une 
Volkswagen sur la carte grise. Cette 914 2.0 fut par 
ailleurs chérie par son dernier propriétaire, qui l ’a 
possédé plus de 30 ans. 
Avec sa magnifique peinture jaune clair et son intérieur 
gris foncé, elle représente la parfaite équation entre fun, 
sensation et simplicité. 
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N° 87

10 000 / 15 000 €Numéro : LD116330
Cabriolet à petit prix
Moteur V8 et dessin italien
Carte grise de collection

1972

Année 1964 : le designer italien Giovanni Michelotti 
développe un cabriolet grand tourisme sur la base d’une 
berline Triumph 2000. Harry Webster, ingénieur en 
chef chez Triumph, est séduit par le modèle de son ami 
et décide de le lancer en production. Cela tombe bien, 
car Triumph lorgne de plus en plus du côté du marché 
américain. Et un cabriolet à 4 places au moteur V8 
serait parfaitement indiqué. Pour satisfaire aux normes 
de sécurité américaines, Triumph monte un arceau sur 
son cabriolet. Sous le capot, les ingénieurs décident de 
développer leur propre V8. Ce moteur, spécifique à ce 
modèle, présentait des culasses en alliage et un arbre 
à cames en tête par banc de cylindre. D’une cylindrée 
de 3 litres, alimenté par deux carburateurs Stromberg, 
il développait 147 chevaux et pouvait être associé, au 

choix, à une boîte manuelle à 4 rapports (overdrive en 
option) ou à une boîte automatique à 3 rapports. De 
réputation fragile, de nombreux moteur ont été changés 
pour des V8 Rover, c’est le cas de notre exemplaire. Le 
châssis était parfaitement moderne pour l’époque, avec 
une caisse autoporteuse et 4 roues indépendantes.
Il ne s’agissait pas d’un petit roadster à l ’anglaise, 
mais bien d’une tentative d’incursion dans le haut de 
gamme de Triumph, qui cartonnait à l ’époque avec sa 
Spitfire, une gamme en dessous. En 1970, date de sa 
sortie, il convenait de séduire une clientèle aisée. Elle 
a été produite à moins de 26 000 exemplaires entre 
novembre 1969 à juin 1977.
Le véhicule sélectionné est d’une belle peinture verte, 
rehaussée d’un double filet doré en ceinture.

TRIUMPH STAG MARK 1
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C’est une belle routière, puissante, confortable, 
spacieuse et silencieuse avec une mécanique en bel 
état de présentation et de fonctionnement.
Aisément utilisable en 2 places grâce à son coupe-
vent et son couvre-tonneau pour couvrir le siège 
arrière offrant un espace bagages supplémentaire non 
négligeable.
Par ailleurs, ce véhicule est équipé de sa «Véronique» 
sur le coffre arrière pour le transport de bagages.
Le tableau de bord est en bois d’origine, rehaussé par 
un beau volant sport bois et aluminium (accessoire 
MOTO LITA). 

La sellerie en simili noir est en parfait état. La voiture 
possède ses jantes alu d’origine et est équipée d’un 
autoradio Blaupunkt avec lecteur de CD stéréo, en 
parfait état de fonctionnement.
Son Contrôle technique en date du 15/06/21 montre 
quelques défauts, qu’il faudra corriger (orientation des 
feux, défaillance d’une serrure de porte, course de la 
pédale de frein…).
Nous présentons donc une voiture très souple et agréable 
à utiliser, qui ne demande qu’à rouler et avaler les Kms.
Un cabriolet à 4 places au design italien et au V8 à la 
superbe sonorité, que demandez de plus ? La direction 
assistée et les vitres électriques ? Elle en est équipée !
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N° 88

25 000 / 30 000 €Numéro de série 10530004787
Entièrement d’origine 
96 000 km 
Matching Colors 
Matching Numbers 
Carte grise française 

1975

L’histoire de l’Alfa Romeo Giulia GT commence avec 
Giorgetto Giugiaro, pour la Carrozzeria Bertone, qui 
dessina le Coupé GT en 1963 pour succéder au coupé 
Giulietta et Giulia Sprint. Giugiaro sera presque 36 ans 
plus tard consacré par ses pairs comme le designer du 
siècle. Avec ce dessin de génie, Alfa Romeo va décliner 
toute une gamme faisant évoluer le style et la mécanique 
au fil du temps jusqu’en 1977. Avec 90 chevaux et un 
couple surprenant pour un petit 4 cylindres, ce coupé 
offre une sonorité des plus envoutantes. Le coupé GT 

avec ses 4 freins à disques ATE constituait une offre 
très séduisante pour l’époque. La 1300 junior phase 
3 proposait, malgré son positionnement d’entrée de 
gamme, un 4 cylindres double arbres-à-came en tête 
alimenté par deux carburateurs double corps Weber. 
De quoi offrir à ce petit coupé propulsion une puissance 
de 90 chevaux à 6 000 tr/mn pour un poids de 930 kg. 
Une petite bombe qui promettait à sa sortie (et encore 
à ce jour) des sensations sans commune mesure.

 ALFA ROMEO 1300 GT JUNIOR 
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Belle capsule temporelle, cette Alfa Romeo GT Junior 
se présente dans son état 100% d’origine où le temps 
a déposé sa belle patine sur les sièges et la peinture. 
Première ou deuxième main, un seul voile de peinture 
fut apposé sur la carrosserie dans sa teinte d’origine : 
un bleu marine qui souligne le dessin de Bertone avec 
élégance. 

Dans l’habitacle, la sellerie en cuir Cognac ne présente 
pas défauts majeurs, la voiture est équipée de Jantes 
Campagnolo en option d’origine. 
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N° 89

25 000 / 35 000 €Numéro de série TS12800
Belle patine d’usage 
Livrée avec tous ces accessoires 
Rare version « petite bouche »
Même propriétaire depuis 1983
Dossier de restauration photos complet
Seulement 4 408 exemplaires
Carte grise française 

1956 TRIUMPH TR3 

Symbole de la liberté retrouvée, la firme anglaise Triumph 
travailla sur un modèle de roadster léger et sportif dès la fin 
des années 1940. En 1952, la Triumph TR1 est présentée 
comme prototype et séduira le public notamment grâce 
à sa carrosserie échancrée particulièrement réussie. Mal 
élaborée, la TR1 ne sera jamais produite et le prototype 
du Salon de Londres fut surement détruit ou utilisé pour 
réaliser celui de sa grande sœur la TR2. Le châssis de la 
TR deuxième du nom est retravaillé et rigidifié, le roadster 
embarque un moteur de 4 cylindres de 2,0L de cylindrée 
qui offre à la voiture une souplesse et un couple important. 
En 1953, la TR2 est le roadster ayant le meilleur rapport 

prix/performance et verra sa production absorbée à 70% 
par les Etats-Unis.
Présentée en 1955, la TR3 est une évolution de la TR2, les 
différences esthétiques sont très peu visibles, la mécanique 
de cette génération embarque deux carburateurs plus gros 
et des freins à disques seront installés à l’avant (de série) à 
partir de septembre 1956. 
Forte de ses 95 chevaux déplaçant une voiture au poids 
réduit, la TR3 est une réussite ; beaucoup de célébrités 
de l’époque dépensent leurs premiers cachets en faisant 
l’acquisition d’un de ces exemplaires. 
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Le plaisir de conduire de ce roadster est incomparable aux 
autres cabriolets du marché, la position de conduite est tout 
à fait satisfaisante et cette carrosserie particulière accentue 
le sentiment de liberté à mi-chemin avec la moto. 

Acquise en 1983 par le propriétaire actuel, cet exemplaire 
immatriculé pour la première fois en octobre 1956 présente 
une belle patine esthétique. Elle a profité d’une restauration 
complète (châssis nu) à la fin des années 80. Une mise au 
point sera à prévoir. N’étant pas partie pour les Etats-Unis, 
cette TR3 est l’une des rares restantes en configuration 
anglaise avec une conduite à droite mais qui ne dérange pas 
à la conduite tant la voiture est étroite et légère. 
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N° 90

5 000 / 7 000 €Numéro de série 1236661
Même propriétaire depuis 1990
Important dossier de factures 
Carnet d’entretien d’origine 
Carte grise française 

1952  PEUGEOT 203 A 

Présentée après la seconde guerre Mondiale, la Peugeot 
203 se veut être la concurrente directe de la Renault 4CV 
dans la course à la réindustrialisation de la France. Souvent 
freinée par les pénuries de matières premières, la fabrication 
de ce modèle connaitra quelques embuches mais finira 
quand même par atteindre un total de 699 500 unités 
produites tous modèles confondus. Si l’idée de base est de 
proposer une voiture populaire, économique et simple, de 
nombreuses versions de plus en plus sophistiquées virent 
le jour comme le cabriolet ou le coupé. 
Aujourd’hui la 203 est un symbole de l’automobile 
française, image des jours heureux retrouvés et d’une 
population qui a attendu longtemps avant de pouvoir 
prendre les routes de notre pays libéré. 

Fabriqué en 1952, notre modèle se glisse dans la catégorie 
de la première série de la petite populaire. Reconnaissable 
grâce à sa petite lunette arrière et à ses flèches déployables 
en guise de clignotants, elle fut correctement conservée 
jusqu’à son achat par le propriétaire actuel en 1990 pour ses 
18 ans. Il s’en servi d’abord quotidiennement puis moins 
fréquemment. 
Si la voiture est dans un état esthétique correct, quelques 
petits travaux sont à prévoir afin de prendre la route 
sereinement notamment : Changement de l’alternateur, du 
moteur d’essui glace, réfection des bas de caisse corrodés. 
Rare première série, ne manquez pas l’occasion d’acquérir 
ce symbole de paix. 
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N° 91

10 000 / 15 000 €Numéro de série 1 322 923
17 000 km au compteur
Véritable sortie de Garage
Modèle extrêmement rare
Intérieur d’origine
Carrosserie P3V numéro 639
Carte grise française

1953

C’est après la Seconde Guerre mondiale que Peugeot 
devient véritablement un constructeur automobile. 
En effet, après cette période tragique de l ’Histoire, 
Peugeot relance rapidement son outil de travail et 
accélère le rythme des assemblages de voitures. Il faut 
à tout prix faire oublier la période noire qui vient de 
s’écouler et donner confiance aux Français. La Peugeot 
203 est une voiture entièrement nouvelle. Sa ligne 
américanisée et sa conception moderne lui valent un 
succès immédiat. Economique, endurante et équipée 
d’un moteur increvable, la voiture acquiert de suite une 
excellente réputation. D’un point de vue technique, la 
203 est la première Peugeot dotée d’une carrosserie 

autoportante. Quant à son moteur de conception 
ultra-moderne, il met en oeuvre une technologie 
de pointe pour une voiture de grande diffusion de 
l’époque. Supercarré, ce 4-cylindres en ligne est coiffé 
d’une culasse hémisphérique en Alpax à soupapes en 
tête inclinées en V. Avec 42 ch pour 1290 cm3, le 
potentiel de cette mécanique est loin d’être exploité, le 
constructeur ayant limité le taux de compression dans 
un but de fiabilité. Ce moteur offre à la voiture une 
honorable vitesse de pointe de 115 km/h. Au salon de 
1952, la puissance passera à 45 ch grâce à un travail sur 
la distribution. Très raisonnable en consommation, le 
moteur de la 203 fera surtout preuve d’une robustesse 

PEUGEOT 203 COUPÉ

Collection d’un garagiste 
de la mayenne
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louée de tous. Un an après l’apparition du cabriolet, soit 
au salon de Paris de 1952, est lancé le coupé, qui achève 
de compléter la gamme 203 et retiendra l’attention des 
curieux pour son esthétique plutôt original. Il ne laisse 
personne indifférent ! 
Le coupé est issu structurellement du cabriolet. Son 
originalité provient de son toit raccourci en tôle, soudé 
sur la carrosserie, par rapport à celui de la berline. Toute 
l ’étrangeté du coupé revient au dessin baroque de la 
glace latérale arrière. L’esthétique du coupé ne convainc 
pas, ce qui précipite son retrait du catalogue dès avril 
1954 après une production de 955 exemplaires… selon 
certains collectionneurs il n’en serait recensé qu’une 
centaine en circulation. Il faut savoir que le coupé est 
maintenant plus recherché que le cabriolet, en effet le 
cabriolet fut produit à 2567 exemplaires, le coupé est 
donc beaucoup plus rare.
L’histoire du coupé que nous vous présentons est assez 
succulente. Dans les années 1970,  Monsieur G était 
un garagiste bien connu des habitants de la région 
parisienne qui se rendait en Bretagne pour les vacances.
En effet, son garage situé à Ernée sur la route nationale 
était une halte parfois nécessaire pour ravitailler à la 
fois les hommes, mais aussi leur montures sur la route 
de Saint Malo. Le garage de Monsieur G est une 
institution à Ernée, puisqu’il est en activité depuis le 
début du 20ème siècle. Mais revenons à l ’histoire de 
notre 203. Eté 1970, un jeune couple prend la route 
pour passer l ’été à Saint Malo. Il roule tranquillement 

vers Saint Malo quand tout à coup la 203 
fait des siennes. Arrêtés sur le bas coté, 
le garagiste du coin est contacté. 
Monsieur G arr ive donc avec sa 
remorqueuse et place le coupé 203 dans 
son garage. Notre jeune couple repart à 
Paris en Taxi, en attendant le devis de 
Monsieur G pour réparer la 203.
Quelques semaines passent et Monsieur 
G envoie son devis… La réponse tardive 
du jeune couple est sans appel. Ils ont 
déjà acheté une nouvelle voiture, et laisse 
le coupé 203 à Monsieur G ! Amateur 
de Peugeot, il la stockera pendant plus 
de 52 ans, avant qu’elle ne retrouve la 
lumière du jour il y a quelques semaines. 
La voiture est dans un état émouvant, 
que tout collectionneur appréciera. Elle 
présente quelques traces de corrosion 
mineures et est restée intacte pendant 
des dizaines d’années. Les roues ne sont 
pas bloquées et la voiture est complète. 
Voilà donc l’opportunité d’acquérir à la 
fois une voiture extrêmement rare, mais 
aussi une histoire exceptionnelle.
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N° 92

2 000 / 3 000 €Châssis n° 3 291 072
Hard Top d’origine
Carte grise française
Première main

1972   PEUGEOT 304 CABRIOLET

La 304 est en fait une variante allongée et modernisée 
de la 204. Elle est lancée en 1969, en même temps que la 
Renault 12, sa principale concurrente française. La face 
avant est inspirée par celle de la 504, alors toute récente. 
À l’arrière, le coffre à bagages, d’une contenance de 326 
dm3, est plus vaste que celui de la 204. Équipée du moteur 
XL3 1 288 cm³ 65 ch DIN, la 304 atteint 150 km/h.

Notre Peugeot 304 Cabriolet méritera quelques soins 
avant de reprendre la route. En effet la carrosserie est à 
reprendre (importante corrosion) l’intérieur est à rafraîchir 
et sa mécanique à réviser. 
Un sympathique projet de restauration pour pouvoir rouler 
dans une belle voiture française attachante.
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19791953

1975

N° 93 N° 94

N° 95

200 / 300 €

1 000 / 2 000 €

200 / 300 €

Non roulante
Pour pièces

Numéro de serie : 6 503 127
Petit prix pour belle routière

Carte grise française

Carte grise française
Numéro de série 8214466
A redémarrerVendu en l’état sur désignation.  

Le véhicule se trouve à Ernée, Pays de la Loire

La Peugeot 604 est un modèle automobile du 
constructeur Peugeot. Produite entre les années 1975 
et 1985, ce fut la grande routière de la marque, 
après la 601 quarante ans plus tôt.
Le dessin de la carrosserie est signé Pininfarina,  
en collaboration avec Paul Bracq notamment pour le 
tableau de bord.

L’exemplaire que nous proposons nécessitera une 
nouvelle batterie, tandis que sa carrosserie ( point de 
corrosion ) et son intérieur seront à rafraichir. 
Une révision générale est nécessaire, la voiture n’ayant 
pas roulé depuis plusieurs années.

PEUGOT 203 BERLIN

PEUGEOT 604 V6 SL 

PEUGOT 305
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N° 96

15 000 / 20 000 €N° de série 1769706
Carte grise française

1970SIMPAR

Simpar est une société française spécialisée dans les 
transmissions à quatre roues motrices, dont le nom 
voulait dire « Sans pareil ». Mais l’histoire de Sinpar est 
plus complexe puisque la firme est fondée en 1907 et était 
à l’origine un constructeur automobile, l’activité cesse en 
1914. Le nom Sinpar réapparaît ensuite en 1946 toujours à 
l’initiative du même homme, Léon Demeester, cette fois-ci, 
l’entreprise se spécialise dans les treuils, boites de transfert 
et transmission 4×4, pour les camions tout d’abord puis 

pour les voitures particulières ensuite, avec Renault comme 
partenaire. Renault finira par absorber cette entreprise 
en 1975 par le biais de Saviem puis disparaisse en 1980.
Le modèle proposé est en roues jumelées, sa carrosserie a 
été faite par Alquier Frères à Mazamet.
A vous de réaliser le vœu de l’actuel propriétaire : le projet 
de l’aménager en « habitation atelier » pour aller sur les 
paddocks des circuits. 

A
U

TO
M

O
B

IL
E

S 
D

E
 C

O
LL

E
C

T
IO

N

144

LU
N

D
I 

28
 M

A
R

S 
20

22



A
U

TO
M

O
B

IL
E

S 
D

E
 C

O
LL

E
C

T
IO

N

145

LU
N

D
I 

28
 M

A
R

S 
20

22

1971
1963
1955
1990
1964
1983
1983
1979
1969 - 1980
1935
1973
1956
1965
1972
1964
1912
1935
1952
1953
1959
1962
1966
1972
1974
1975
1966
1956

1955
1949
1953 - 1958
1956
1953
1959
1960
1988
1947
1943
1956
1954 - 1958

1957
1976
1982
1989
1965
1907
1934
1970
1967
1952
1983
1936
1948 - 1960
1979
1967
1972
1987
1973
1954
1938
1958
1965
1953
1975
1970
1974
1987
1981

1953
1958
1972
1964
1961
1960

1971
1960
1962
1971

ALFA ROMEO BERTONE
AUSTIN HEALEY 3000 MK2
CHRYSLER IMPERIAL COUPÉ C69
CITROËN 2CV CHARLESTON 
FERRARI 330 GT 2+2
FERRARI 512 BBI BLANCHE
FERRARI 512 BBI NOIRE
FORD LTD COUPÉ
PEUGEOT 304 COUPE
RENAULT VIVA STELLA HIBBARD & DARRIN
STUTZ BLACKHAWK
TRIUMPH TR3
TRIUMPH TR4 A
TRIUMPH STAG MK1
CITROËN 2CV AZ
DE DION BOUTON CABRIOLET
SINGER NINE SPORT TOURER
PEUGEOT 203 A
PEUGEOT 203 COUPE
PEUGEOT 203 C 
CITROËN BIJOU
RENAULT R2067 
PEUGEOT 304 CABRIOLET
BUICK ESTATE WAGON
PEUGEOT 604 V6 SL
CHRYSLER NEW YORKER
CITROËN 2CV AZ

ADLER JUNIOR
ADLER M100
ADLER M250
ADLER MB 250
ADLER MB 150
ADLER MBS 250 FAVORIT
HARLEY DAVIDSON DUO GLIDE
HARLEY DAVIDSON HERITAGE
HARLEY DAVIDSON KNUCKLEHEAD
HARLEY DAVIDSON WLA
ADLER MB 200
ARIEL HS 500 MK1

CITROËN 2CV UTILITAIRE AZU
FERRARI 365 GT4
FERRARI 400I CABRIOLET
FERRARI MODIAL T CABRIOLET
FORD THUNDERBIRD
FORTIN
HOTCHKISS 413 ROADSTER «HOSSEGOR»
JAGUAR TYPE E SÉRIE II COUPE 2+2
JAGUAR TYPE E SÉRIE I CABRIOLET
MINERVA JEEP
LAND ROVER 
PEUGEOT 201 D
PEUGEOT 203 
PEUGEOT 305 SR
PONTIAC GTO
PORSCHE 911 2.4S
PORSCHE 911 CABRIOLET
PORSCHE 914 2L
ROLLS ROYCE SILVER WRAITH
SIMCA 5 DÉCOUVRABLE
TRIUMPH TR3 A
VOLVO P1800
JAGUAR XK 120
ALFA ROMÉO BERTONE
SIMPAR CAMPING CAR
FORD RANCHERO
RANGE ROVER RR200
FERRARI 400I

BSA GOLD STAR 350
BSA GOLD STAR 500
BSA B50 VICTOR
BULTACO METRALLA 62 200CC
GREEVES 250 CROSS
GUAZZONI 50
MOTOR PONY MOTORI MORINI FRANCO 50CC
HONDA CB 750 K1
MAICO M250B
TRIUMPH RICKMAN METISSE MK3
SUZUKI T500

Motos de Collection

Automobiles de Collection
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE
CONDITIONS ET INFORMATIONS DESTINÉES 
PRINCIPALEMENT AUX ACHETEURS
La vente est soumise à la législation française et aux conditions 
imprimées dans ce catalogue. Il est important que vous lisiez 
attentivement les pages qui suivent. Les pages qui suivent donnent 
également des informations utiles sur la manière d’acheter aux 
enchères. Notre équipe se tient à votre disposition pour vous 
renseigner et vous assister.

COMMISSION ACHETEUR
L’acheteur paiera au pro t de   en sus du prix 
d’adjudication, une commission d’achat de 16,67 % HT (soit 20 % TTC) 
sur une tranche jusqu’à 00 000 euros et de 11 % HT (soit 1 .20 % 
TTC) à partir de 00 000 euros. utomo ilia  L’acheteur paiera au 
pro t de senat, en sus du prix d’adjudication, une commission 
d’achat de 20 % HT (soit 24 % TTC) sur une tranche jusqu’à 100 000 
euros et de 1  % HT (soit 1 ,6 % TTC) à partir de 100 000 euros. 
Interenchères Live  majoration de   HT par véhicule (soit 

42  TTC par véhicule). rouot Live  une commission acheteur 
supplémentaire de 1,5% H.T. sera ajoutée à cette commission.
Interenchères Live :
• Pour les véhicules volontaires, majoration de 35 EUR HT par 
véhicule (soit +42 EUR TTC par véhicule). 
• Pour les lots volontaires, catégorie meubles et objets d’art et 
matériel professionnel, majoration de 3% HT du prix d’adjudication 

ces modes d’enchères et ne peuvent être tenue pour responsables 
d’un problème de connexion au service, pour quelque raison que 

égal, il est possible que l’enchère portée en ligne ne soit pas 
prise en compte si l’enchère en salle était antérieure. En toute 
hypothèse, c’est le commissaire-priseur qui sera le seul juge de 
l’enchère gagnante et de l’adjudication sur son procès-verbal.
- Drouot Live : une commission acheteur supplémentaire de 1,5% 
H.T. sera ajoutée à cette commission.
- Invaluable : une commission acheteur supplémentaire de 3% H.T. 
sera ajoutée à cette commission TVA

TVA
em oursement de la TVA en cas d’exportation en dehors de l’ nion 
uropéenne.Toute TVA facturée sera rem oursée au personnes non 

résidentes de l’ nion uropéenne à condition qu’elles en fassent 
la demande écrite au service compta le dans un délai de  mois 
après la vente, et sur présentation de l’exemplaire  du document 
douanier d’exportation ( A ) sur lequel  senat devra gurer comme 
expéditeur et l’acheteur comme destinataire. L’exportation doit 
intervenir dans les délais légaux et un maximum de  mois à compter 
de la date de la vente.

1. AVANT LA VENTE
Caractère indicatif des estimations
Les estimations faites avant la vente sont fournies à titre indicatif. 
Toute o re dans la fourchette de l’estimation asse et de l’estimation 
haute a des chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons 
toutefois de nous consulter avant la vente car les estimations peuvent 
faire l’objet de modi cations.
L’état des lots
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rapport 
détaillé sur l’état des lots. Tous les biens sont vendus tels quels 
dans l’état où ils se trouvent au moment de la vente avec leurs 
imperfections ou défauts. Aucune réclamation ne sera possible 
relativement aux restaurations d’usage et petits accidents.
Il est de la responsabilité des futurs enchérisseurs d’examiner chaque 
lot avant la vente et de compter sur leur propre jugement aux ns de 
véri er si chaque lot correspond à sa description. Le ré entoilage, le 
parquetage ou le doublage constituant une mesure conservatoire et 
non un vice ne seront pas signalés. Les dimensions sont données à 
titre indicatif.

ans le cadre de l’exposition d’avant vente, tout acheteur potentiel 
aura la possibilité d’inspecter préalablement à la vente chaque objet 
proposé à la vente a n de prendre connaissance de l’ensemble de ses 
caractéristiques, de sa taille ainsi que de ses éventuelles réparations 
ou restaurations.

xposition avant la vente
L’exposition précédent la vente est ouverte à tous et n’est soumise à 
aucun droit d’entrée.
Soucieuse de votre sécurité dans ses locaux, la Société  
s’e orce d’exposer les objets de la manière la plus s re. Toute 
manipulation d’objet non supervisée par le personnel de la Société 

 se fait à votre propre risque.

2. LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne ou par téléphone 
ou par l’intermédiaire d’un tiers (les ordres étant dans ce dernier cas 
transmis par écrit ou par téléphone). Les enchères seront conduites 
en euros. n convertisseur de devises sera visible pendant les 
enchères à titre purement indicatif, seul le prix en euros faisant foi.
Comment enchérir en personne
Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé de se 
faire enregistrer et obtenir une raquette numérotée avant que la 
vente aux enchères ne commence. Vous devrez présenter une 
pièce d’identité et des références bancaires. La raquette est utilisée 
pour indiquer vos enchères à la personne habilitée à diriger la vente 
pendant la vente. Si vous voulez devenir l’acheteur d’un lot, assurez
vous que votre raquette est bien visible de la personne habilitée 
à diriger la vente et que c’est bien votre numéro qui est cité. S’il y 
a le moindre doute quant au prix ou quant à l’acheteur, attirez 
immédiatement l’attention de la personne habilitée à diriger la vente. 
Tous les lots vendus seront facturés au nom et à l’adresse gurant sur 
le bordereau d’enregistrement de la raquette, aucune modi cation 
ne pourra être faite. n cas de perte de votre raquette, merci d’en 

informer immédiatement l’un des clercs de la vente. A la n de 
chaque session de vente, vous voudrez bien restituer votre raquette 
au guichet des enregistrements.

Mandat à un tiers enchérisseur
Si vous enchérissez dans la vente. vous le faites à titre personnel et 
nous pouvons vous tenir pour le seul responsable de cette enchère, 
à moins de nous avoir préalablement avertis que vous enchérissiez 
au nom et pour le compte d’une tierce personne en nous fournissant 
un mandat régulier que nous aurons enregistré.

rdres d’achat
Si vous ne pouvez pas assister à la vente aux enchères, nous serons 
heureux d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre 
nom. Vous trouverez un formulaire d’ordre d’achat à la n de ce 
catalogue. Ce service est gratuit et con dentiel. Les lots sont achetés 
au meilleur prix, en respectant les autres enchères et le prix de 
réserve. ans le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura la 
préférence, indiquez toujours une limite à ne pas dépasser . Les 
o res illimitées et d’achat à tout prix  ne seront pas acceptées.
Les ordres d’achat doivent être donnés en euro.
Les ordres écrits peuvent être
 envoyés par e mail à contact osenat.com
 envoyés par télécopie au numéro suivant
  (0)1 64 22  4
 remis au personnel sur place
 envoyés par la poste aux bureaux de la Société senat

Vous pouvez également donner des ordres d’achat par téléphone. 
Ils doivent être con rmés avant la vente par lettre, par fax ou par 
e mail (voir ci dessus). ans le souci d’assurer un service satisfaisant 
aux enchérisseurs, il vous est demandé de vous assurer que nous 
avons bien reçu vos ordres d’achat par écrit ou vos con rmations 
écrites d’ordres d’achat données par téléphone au moins 24 heures 
avant la vente.

nchérir par téléphone
Si vous ne pouvez être présent à la vente aux enchères, vous pouvez 
enchérir directement par téléphone. Étant donné que le nombre 
de lignes téléphoniques est limité, il est nécessaire de prendre des 
dispositions 24 heures au moins avant la vente pour obtenir ce 
service dans la mesure des disponibilités techniques.
Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre d’achat 
de sécurité que nous pourrons exécuter en votre nom au cas où 
nous serions dans l’impossibilité de vous joindre par téléphone. es 
membres du personnel sont à votre disposition pour enchérir par 
téléphone pour votre compte en anglais.

3. LA VENTE
Conditions de vente
Comme indiqué ci dessus, la vente aux enchères est régie par les 
règles gurant dans ce catalogue. uiconque a l’intention d’enchérir 
doit lire attentivement ces conditions. lles peuvent être modi ées 
par a chage dans la salle des ventes ou par des annonces faites par 
la personne habilitée à diriger la vente. 
Accès aux lots pendant la vente
Par mesure de sécurité, l’accès aux lots pendant la vente sera 
interdit.

éroulement de la vente
La personne habilitée à diriger la vente commencera et poursuivra 
les enchères au niveau qu’elle juge approprié et peut enchérir de 
manière successive ou enchérir en réponse à d’autres enchères, et 
ce au nom et pour le compte du vendeur, à concurrence du prix 
de réserve.

4. APRÈS LA VENTE
ésultats de la vente

Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de vos 
ordres d’achat, veuillez s’il vous plait téléphoner
 senat  Tél. 00  (0)1 64 22 27 62
ax 00  (0)1 64 22  4

ou sur internet  .osenat.com
Paiement
Le paiement doit être e ectué immédiatement après la vente. 
Le paiement peut être e ectué  
 Par chèque en euro 
 n espèces en euro dans les limites suivantes
 1 000  €  pour les commerçants
 1 000   €  pour les particuliers français
 15 000 €  pour les particuliers n’ayant pas leur domicile scal en 
rance, sur présentation d’une pièce d’identité et d’un justi catif de 

domicile
 Par carte de crédit  Visa ou Mastercard
 Par virement en euro sur le compte

Coordonnées bancaires
HS C ANC

Titulaire du compte
senat

11,  AL
77 0  NTAIN L A

omiciliation  HS C  PA IS A
Code banque  0056
Code guichet  00 11

No compte  0 1101 1 5
Clé I  57

Identi cation internationale  
76 005 600  110  1101 1  557

S I T  CC PP
Siret  442 614 4 00042

AP  741A
No TVA intracommunautaire   76442614 4

N’oubliez pas d’indiquer votre nom et le numéro de votre bordereau 
d’adjudication sur le formulaire de virement.

nlèvement des achats  rais de stoc age
Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement.
Tous les lots pourront être retirés pendant ou après chaque vacation, 
sur présentation de l’autorisation de délivrance du service comptable de 

.
Nous recommandons vivement aux acheteurs de prendre
livraison de leurs lots après la vente.

es frais de stoc age seront facturés par senat aux acheteurs n’ayant pas 
retiré leurs achats 15 jours après la vente, à raison de

 10 € par jour pour un meuble ou une automobile
 5 € par jour pour un objet ou un tableau

 
xportation des biens culturels.
es certi cats d’exportation pourront être nécessaires pour certains 

achats et, dans certains cas, une autorisation douanière pourra également 
être requise. L’ tat français a faculté de refuser d’accorder un certi cat 
d’exportation au cas où le lot est réputé être un trésor national. 

senat n’assume aucune responsabilité du fait des décisions administratives 
de refus de certi cat d’exportation pouvant être prises. Sont présentées ci
dessous, de manière non exhaustive, les catégories d’oeuvres ou objets d’art 
accompagnés de leurs seuils de valeur respectifs au dessus desquels un 
Certi cat pour un bien culturel (dit «Passeport») peut être requis pour que le 
lot puisse sortir du territoire français.
Le seuil indiqué entre parenthèses est celui requis pour une demande de 
sortie du territoire uropéen, dans le cas où ce dernier di ère du premier 
seuil.
 Peintures et tableaux en tous matériaux sur tous supports, ayant plus de 

50 ans d’âge 150.000 €
 Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlogerie, ayant plus 

de 50 ans d’âge  50.000 €
 Aquarelles, gouaches et pastels ayant plus de 50 ans d’âge 0.000 €
 Sculptures originales ou productions de l’art statuaire originales, et copies 

produites par le même procédé que l’original ayant plus de 50 ans d’âge 
50.000 €
 Livres de plus de 100 ans d’âge 50.000 €
 Véhicules de plus de 75 ans d’âge 50.000 €
 stampes, gravures, sérigraphies et lithographies originales et a ches 

originales ayant plus de 50 ans d’âge 15.000 €
 Photographies, lms et négatifs ayant plus de 50 ans d’âge 15.000 €
 Cartes géographiques imprimées ayant plus de 100 ans d’âge                                                      

15.000 €
 Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions (  quelle que soit 

la valeur) 1.500 €
 bjets archéologiques de plus de 100 ans d’âge provenant directement 

de fouilles(1)
 bjets archéologiques de plus de 100 ans d’âge ne provenant pas 

directement de fouilles  1.500 €
 léments faisant partie intégrante de monuments artistiques, historiques 

ou religieux (ayant plus de 100 ans d’âge) (1)
 Archives de plus de 50 ans d’âge (  quelle soit la valeur) 00 €

(1) Pour ces catégories, la demande de certi cat ne dépend pas de la valeur 
de l’objet, mais de sa nature. 

Les véhicules français de plus de 75 ans d’un montant supérieur à 50 000 €  
nécessitent l’obtention d’un passeport d’exportation en cas de sortie 
hors territoire français et une licence d’exportation en cas de sortie hors 
territoire européen. Ces formalités sont prises en charge par senat et sont 
soumises à des délais (maximum trois mois pour les passeports et un mois 
supplémentaire pour les licences). Les licences d’exportation de véhicules avec 
un titre de circulation étranger sont soumises à la législation en vigueur dans 
leur pays d’origine dont les délais d’obtention 
peuvent varier en fonction du pays. L’acquéreur sera lui même chargé de faire 
assurer ses acquisitions et ceci dès l’adjudication prononcée. 

roit de préemption
L’ tat peut exercer sur toute vente publique d’ uvre d’art un droit de 
préemption sur les biens proposés à la vente, par déclaration du ministre 
chargé de la Culture aussitôt prononcée l’adjudication de l’objet mis en 
vente.  L’ tat dispose d’un délai de 15 (quinze) jours à compter de la vente 
publique pour con rmer l’exercice de son droit de préemption. n cas de 
con rmation, l’ tat se subroge à l’adjudicataire.

Indications du catalogue
Les indications portées sur le catalogue sont établies par la Société 

 avec la diligence requise pour une société de ventes volontaires 
de meubles aux enchères publiques, sous réserve des recti cations a chées 
dans la salle de vente avant l’ouverture de la vacation ou de celles annoncées 
par la personne habilitée à diriger la vente en début de vacation et portées 
sur le procès verbal de la vente. 
Les indications seront établies compte tenu des informations données par 
le vendeur, des connaissances scienti ques, techniques et artistiques et de 
l’opinion généralement admise des experts et des spécialistes, existantes à la 
date à laquelle les dites indications sont établies.

Les informations recueillies sur les formulaires d’enregistrement sont 
obligatoires pour participer à la vente puis pour la prise en compte et 
la gestion de l’adjudication. Vous pouvez conna tre et faire recti er les 
données vous concernant, ou vous opposer pour motif légitime à leur 
traitement ultérieur, en adressant une demande écrite accompagnée d’une 
copie de votre pièce d’identité à l’opérateur de vente par courrier ou par 
email. L’opérateur de vente volontaire est adhérent au egistre central de 
prévention des impayés des Commissaires priseurs auprès duquel les 
incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de 
recti cation et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur 
concerné auprès du Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris.



GENERAL TERMS AND CONDITIONS OF SALE
CONDITIONS AND INFORMATION PRINCIPALLY 
FOR BUYERS
All property is being o ered under French La  and the conditions 
printed in this volume. lt is important that you read the follo ing 
pages carefully.
The follo ing pages give you as ell useful information on ho  to buy 
at auction. ur sta  is at your disposal to assist you. 

BUYER’S PREMIUM
The purchase price ill be the sum of the nal bid plus a buyer’s 
premium of 20 % inc. taxes. of the excess of the hammer price 
included until 500,000 uros and 11 % ex. taxes (1 ,20% incl. 
taxes) of the excess of the hammer price included from 500,000 

uros. Automobilia  20% H.T.  (24% incl. taxes) Interencheres Live  an 
additional buyer commission of % excl. Tax ( .5 % inclusive of tax) 

ill be added to this commission, increase of 5  HT per vehicle 
(i.e. 42  TTC per vehicle). Drouot Live: an additional buyer 
fees of 1.5% excl tax per lot will be charged (1.8 %inc tax).

VAT RULES
Non uropean buyers may have all VAT invoiced refunded to them 
if they request so in riting to the accounting department ithin 
delay of  months of the date of sale, and if they provide senat ith 
the third sample of the customs documentation ( A ) stamped by 
customs. senat must appear as shipper on the export document 
and the buyer as the consignee. The exportation has to be done 

ithin the legal delays and a maximum of  months of the date of 
sale.

1 - BEFORE THE AUCTION
Pre sale estimates
The pre sale estimate are intended as a guide for prospective buyers. 
Any bid bet een the high and the lo  pre sale estimates o ers a fair 
chance of success. lt is al ays advisable to consult us nearer the time 
of sales as estimates can be subject to revision.
Condition of Iots
Solely as a convenance, e may provide condition reports. All the 
property is sold in the condition in hich they ere o ered for sale 

ith all their imperfections and defects. 
No claim can be accepted for minor restoration or small damages.
lt is the responsability of the prospective bidders to inspect each lot 
prior to the sale and to satisfy themselves that each lot corresponds 

ith its description. iven that the re lining, frames and nings 
constitute protective measures and not defects, they ill not be 
noted. Any measurements provided are only approximate.
All prospective buyers shall have the opportunity to inspect each 
object for sale during the pre sale exhibition in order to satisfy 
themselves as to characteristics, size as ell as any necessary repairs 
or restoration.
Sale previe
Pre auctions vie ings are open to the public free of charge. 

 is concerned for your safety hile on our premises 
and e endeavour to display items safely so far as is reasonably 
practicable, Nevertheless, should you handle any items on vie  at 
our premises, you do so at you o n ris .

2 - BIDDING IN THE SALE
Bids may be executed in person by paddle during the auction or by 
telephone, or by third person ho vvill transmit the orders in riting 
or by telephone prior to the sale. The auctions ill be conducted in 
euros. A currency converter ili be operated in the salesroom for 
your convenience but, as errors may occur, you should not rely upon 
it as substituts for bidding in euros.
Bidding in Person
To bid in person at the auction, you ill need to register for and 
collect a numbered paddle before the auction begins. Proof of 
identity ill be required.
If you ish to bid on a lot, please indicate clearly that you are bidding 
by raising you paddle and attracting the attention of the auctioneer. 
Should you be the successful buyers of any lot, please ensure that 
the auctioneer can see your paddle and that it is your number that 
is called out.
Should there be any doubts as to price or buyer, please dra  the 
auctioneer’s attention to it immediately.

e ill invoice all lots sold to the name and address in hich the 
paddle has been registered and invoices cannot be transferred to 
other names and addresses. In the event of loss of your paddle, 
please inform the sales cler  immediately.
At the end of the sale, please return your paddle to the registration 
des .

Bidding as principal
If you ma e a bid at auction, you do as principal and e may held you 
personally and solely liable for that bid unless it has been previously 
agreed that you do so on behalf of an identi ed and acceptable third 
party and you have produced a valid po er of attorney acceptable 
to us.
Absentee bids
If you cannot attend the auction, e ill pleased to execute ritten 
bids on your behalf. A bidding form can be found at the bac  of this 
catalogue. This service is free and con dential. Lots ill be bought as 
cheaply as is consistent ith other bide and the reserves. In the event 
of identical bids, the earliest bid received ill ta e precedence. Al ays 
indicate a top limit   the hammer price to hich you ould stop 
bidding if you vvere attending the auction yourself

Buy  and unlimited bids ill not be accepted.
rders shall be made in euro.

Written orders may be 
 sent by e mail at contact osenat.com
 sent by fax to the follo ing number  00  (0) 1 0 1 0 01
 hand delivered to sta  on the premises

 sent by post to the o ces of .
ou may also bid by telephone. Telephone bids must be con rmed 

before the auction by letter, fax or e mail. These as ell as ritten 
bids must be received 24 hours before the auction so that e can 
guarantee satisfaction.
Bidding by telephone
If you cannot attend the auction, it is possible to bid on the telephone. 
As the number of telephone lines is limited, it is necessary to ma e 
arrangements for this service 24 hours before the sale.
We also suggest that you leave a covering bid hich e can execute 
on your behalf in the event e are unable to reach you by telephone. 

 sta  are available to execute bids for you in nglish.

3 - AT THE Auction
Conditions of sale
As indicated above, the auction is governed by the conditions 
printed in this catalogue. Anyone considering bidding in the auction 
should read them carefully. They may be amended by ay of notices 
posted in the salesroom or by ay of announcement made by the 
auctioneer. 
Access to the lots during the sale
For security reasons, prospective bidders ill not be able to vie  the 
lots hilst the auction is ta ing place.
Auctioning
The auctioneer may commence and advance the bidding at levels 
he considers appropriate and is entitled to place consecutive and 
responsive bids on behalf of the vendor until the reserve price is 
achieved.

4 - AFTER THE AUCTiON
esults

If you ould li e to no  the result of any absentee bids hich you 
may have instructed us to place on your behalf, please contact

senat  Tél. 00  (0)1 64 22 27 62
Fax 00  (0)1 64 22  4
or  .osenat.com
Payment
Payment is due immediatly after the sale and may be made by the 
follo ing method
 chec s in euro
 cash ithin the follo ing limits
 1.000 euros for trade clients
 1.000 euros for French private clients
 15.000 euros for foreign tax nationals (non trade)
 credit cards VISA and MAST CA  
 Ban  transfers should be made to

HSBC F ANC
Account holder

senat
11,  AL

77 0  F NTAIN BL A
omiciliation  HSBC F  PA IS A B

Code banque  0056
Code guichet  00 11

No compte  0 1101 1 5
Clé IB  57

International identi cation  
F 76 005 600  110  1101 1  557

SWIFT  CCF F PP
Siret  442 614 4 00042

AP  741A0
No TVA intracommunautaire  F  76442614 4

Collection of Purchases  Storage fees
Purchases can only be collected after payment infull in cleared funds 
has been made to .
Purchased lots ill become available only afterpayment infull has 
been made.
Storage fees ill be charged by senat to purchasers ho have not 
collected their items ithin 15 days from the sale as follo s
         10 € per day for furniture or cars
         5 € per day for object or paintings 

xport
Buyers should al ays chec  hether an export licence is required 
before exporting. It is the buyer’s sole responsibility to obtain any 
relevant export or import licence. The denial of any licence or any 
delay in obtaining licences shall neither justify the rescission of any 
sale nor any delay in ma ing full payment for the lot.  
can advise buyers on the detailed provisions of the export licensing 
regulations and ill submitt any necessary export licence applications 
on request.
Ho ever,   cannot ensure that a licence ill be obtained. 
Local la s may prohibit of some property and or may prohibit 
the resale of some property in the country of importation. As an 
illustration only, e set out belo  a selection of the categories of 

or s or art, together ith the value thresholds above for hich a 
French « ert at po r e t re » (also no n as «passport») 
may be required so that the lot can leave the French territory  the 
thresholds indicated in bra ets is the one required for an export 
licence application outside the , hen the latter di ers from the 
national threshold.
 Pictures entirely made by hand on any support and of any material, 

of more than 50 years of age  euros 150,000
 Furniture and objects, carpets, tapestries, cloc s of more than 50 

years of age  euros 50,000
 Watercolors, gouaches and pastels of more than 50 years of age

euros 0,000
 riginal sculptures and copies of more than 50 years of age

euros 50,000
 Boo s of more than 100 years of age 

euros 50,000
 Vehicules of more than 75 years of age

euros 50,000
 ra ings of more than 50 years of age

euros 15,000
 Prints, lithographs and posters of more than 50 years of age

 euros 15,000
 Photographs, lms and negatives of more than 50 years of age                

euros 15,000
 Printed maps of more than 100 years of age       

euros 15,000
 Incunabula and manuscripts (  hatever the value is) 

euros 1,500
 Archaeology pieces of more than 100 years of age, originating 

directly from excavations (1)
 Archaeology pieces of more than 100 years of age, not originating 

directly from excavations euros 1,500
 Parts of Historical, eligious or Architectural monuments of more 

than 100 years of age (1)
 Archives of more than 50 years of age (  hatever the value is) 

euros 00
(1) Application for licence for these categories is subject to the nature 
of the item.  

French vehicles that are more than 75 years old and costing over 
€50,000 require an export passport in order to be ta en out of France 
and an export license in order to leave furopean territory. Those 
formalities, in charge of senat, are subject to certain conditions and 
may ta e some delays (passport maximum three months, license 
maximum one month). xport licenses for vehicles ith a foreign title 
are subject to the legislation in force in the country of origin and the 
delivery time can be variable depending on the country. The buyer is 
responsible for insuring his purchases immediately after the sale. 

Preemption right
The French state retains a preemption right on certain or s of art 
and archives hich may be exercised during the auction. 
In case of con rmation of the preemption right ithin fteen (15) 
days from the date of the sale, the French state shall be subrogated 
in the buyers position.

Catalogue descriptions
 shall exercise such due care hen ma ing express 

statements in catalogue descriptions, as amended by any notices 
posted in the salesroom prior to the opening of the auction or by 
announcement made by the auctioneer at the beginning of the 
auction and noted in the minutes of the sales, as is consistent ith its 
role of an auction house and in the light of the information provided 
to it by vendor, of the scienti c, technical and artistic no ledge, and 
the generally accepted opinions of relevant experts, at the time any 
such express statement is made.
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Automobilia & Automobiles
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Lundi 28 Mars 2022
à 14h et à 14h30

5 rue Royale, 77300 Fontainebleau
Tél. : +33 (0)1 80 81 90 58

 ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM
 TÉLÉPHONES

NOM / NAME 

ADRESSE / ADRESS 

ADRESSE E-MAIL / E-MAIL ADDRESS

N° DE TELEPHONE / TELEPHONE                                    N° DE TELECOPIE / FAX

No DE LOT / TITRE OU DESCRIPTION / ENCHÈRE EN € /
LOT NUMBER TITLE / DESCRIPTION HAMMER PRICE IN €
   (hors frais de vente et hors TVA) /    (excluding buyer’s premium and VAT)

                                                  €

                                                  €

                                                  €

                                                  €

                                                  €

                                                  €

                                                  €

                                                  €

                                                  €

SIGNATURE / SIGNATURE                                                        DATE / DATE        

                      

Merci de joindre un relevé d’identité bancaire (RIB)
Required bank reference

Formulaire à retourner au 

a.rebelo@osenat.com

ans le cadre de vos Conditions de Vente que je 
déclare connaître et accepter, veuillez enregistrer 
à mon nom les ordres d’achat ci contre jusqu’aux 
montants des enchères indiquées. Ces ordres d’achat 
seront exécutés au mieux de mes intérêts en fonction 
des autres enchères portées lors de la vente. 
Merci de joindre au formulaire d’ordre d’achat un 

elevé d’Identité Bancaire, une copie d’une pièce 
d’identité (carte d’identité, passeport...) ou un extrait 
d’immatriculation au . C. S.
Les lots sont vendus par application des Conditions 
de Vente imprimées au catalogue. Il est vivement 
recommandé aux enchérisseurs de se rendre à 
l’exposition publique organisée avant la vente afin 
d’examiner les lots soigneusement. A défaut, les 
enchérisseurs peuvent contacter le ou les experts de 
la vente afin d’obtenir de leur part des renseignements 
sur l’état physique des lots concernés. 
Aucune réclamation quelconque à cet égard ne sera 
admise après l’adjudication.
Les ordres d’achats sont une facilité pour les clients. La 
Société   Fontainebleau n’est pas responsable 
pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou 
pour toute autre cause.
Les informations recueillies sur les formulaires 
d’enregistrement sont obligatoires pour participer à 
la vente puis pour la prise en compte et la gestion de 
l’adjudication. Vous pouvez connaître et faire rectifier 
les données vous concernant, ou vous opposer 
pour motif légitime à leur traitement ultérieur, 
en adressant une demande écrite accompagnée 
d’une copie de votre pièce d’identité à l’opérateur 
de vente par courrier ou par email. L’opérateur de 
vente volontaire est adhérent au egistre central 
de prévention des impayés des Commissaires 
priseurs auprès duquel les incidents de paiement 
sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, 
de rectification et d’opposition pour motif légitime 
sont à exercer par le débiteur concerné auprès du 
Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris.
Toute personne qui s’enregistre au téléphone 
s’engage enchérir à l’estimation basse.
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